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A népszövetség 
papirrongyainak értéke
Az üzenet Géniből nagyon szép, na­

gyon megható, az érzékenyebb lelkű em­
bernek könnybe is lábadhat tőle a szeme. 
Az üzenet, amely címezve van a világ 
összes nemzeteinek, igy szól:

Mi, első Népszövetség Wilson ke­
gyelméből, ajánljuk a hőn szeretett nem­
zeteknek, hogy ha már nem sikerült a 
lefegyverzést megcsinálnunk, legalább 
ok csinálják meg az általános leszerelést 
cs az örök bekét az elemi iskolai olvasó­
könyvekben. Minden nemzet kormánya 
írasson egy olvasmányt arról, hogy mi­
lyen utálatos dolog a háború és milyen 
nagyszerű találmány a béke és ez az ol­
vasmány legyen benne minden olvasó­
könyvben, mert az okvetlenül elveszi a 
jövő nemzedék kedvét a háborútól.

Nem tudjuk, hogy a kormányok en­
gednek-e illetéktelen befolyást gyako­
rolni a tankönyvszerkesztésre, de őszin­
tén szólva nem is kívánjuk, legalább itt­
hon, Magyarországon. Mert ahogy mi a 
magyar olvasókönyvszerkesztés titkait 
ismerjük, az a hivatalos pacifista olvas­
mány olyan lesz, hogy attól minden gye­
rek megutálja a békét egész életére és 
valahányszor visszagondol az olvasó­
könyvére, mindannyiszor föl akarja 
gyújtani a világot.

Az üzenet Gcnfbe, az komolyabb do­
log. Azt Ch. H. Herty ur intézi a Nép- 
szövetséghez, aki a kémiai gyárosok va­
lamilyen nemzetközi szövetségének az 
elnöke, ennélfogva nem lehet valami csi­
ribiri ember. Bizonyosan megszolgálta 
ezt a tekintélyes pozíciót s bizonyosan 
súlya van a szavának, amellyel egy nép- 
szövetségi határozatról, melyet pár év 
előtt az egész világsajtóval együtt, mi is 
vezércikkben ünnepeltünk, kijelenti azt, 
hogy az nem egyéb, mint egy nagyon 
jószándéku, nagyon tiszteletreméltó, de 
semmire nem használható irkapapir- 
rongy.

Az a genfi határozat, melyet Herty ur 
ugyanakkor az elemi oktatás körébe utal, 
amikor Genf az elemi iskolában üzen 
hadat a háborúnak, az az a nevezetes ok­
mány, amely a kémiai háborút interdik- 
tum alá veti. Az indítványt annak ide­
jén Th. E. Burton, Amerika delegátusa 
adta be s mivel minden tagja hozzájárult 
Gcnfben, érthető volt, hogy nagy kő 
esett le akkor az emberiség szivéről. Hi­
szen komoly tudósok, nemcsak öreg tá­
bornokok, hanem még sokkal vérszom­
jasabb szociológusok is évek óta azzal 
ijesztgetik a rendkívül müveit emberisé­
get, hogy még egy világháborún át kell 
esnünk s majd csak az lesz az utolsó 
háború. Azután majd jöhet az örök béke, 
csak olyan legyen, aki megéri. Mert ezt a 
minden eddigieket lepipáló nagy hábo­
rút nem puskákkal, ágyukkal és tankok­
kal fogják vívni, hanem bacillusokkal és 
a pokol üstjén főzött gázokkal, amelyek­
kel a levegőből söprik végig a világot s 
amelyek nemcsak az oktalan embert fog­
ják kiirtani az utolsó csecsszopóig, ha­
nem a bölcs és okos természetet is meg­
ölik egész az utolsó fűszálig. .

Ettől az apokaliptikus víziótól szaba­
dította meg az emberiséget a Népszövet­
ség genfi konvenciója. Hála Istennek, 
gondolhattuk, legföljebb marad minden 
a régiben, de nagyobb nem lesz. Legföl­
jebb lövészárok háború lesz megint egy 
kis légi bombázással, de kolera és pestis 
bacillusokat nem hajigálunk egymás fe­
jére az égből. Az unokák ragaszkodni 
fognak az apák tradícióihoz és csak úgy 
közelharcban szurkálják egymást agyon 
és csak úgy primitiven gyújtják rá a vá­
rosokat az öregek, a gyermekek és az 
asszonyok fejére, de a földre szállt Mars 
lakók misztikus fegyvereivel nem fog­
nak harcolni. Nem lesz szabad, tiltja a

azok a mérges gázokat mindenütt gyár­
tani fogják a békében is, mert annak is 
szüksége van rájuk, gyógyászatban, ipar­
ban, mezőgazdaságban. Melyik nemzet 
mondana le róluk a maga jószántából 
csak azért, hogy a háború majd vissza 
ne élhessen velük? És melyik nemzetet 
tudnák abban megakadályozni, hogy azt 
ne főzzön a maga laboratóriumában, amit 
akar és ki fogja ellenőrizni az ellenőrö­
ket, hogy hát ők mit főznek otthon ? Ér­
dekes, hogy az emberek milyen gyerek- 
ségckkel játszadoznak, még ha úgy meg­
öregszenek is, hogy már népszövetségi 
delegátusoknak is alkalmasak.

Igen, a mai Népszövetségnek minden 
háboruellenes egyezménye csak egy da­
rab papit- a múzeumok számára. Csak­
hogy azért a nemzetek vezérei, mikor 
aláírják ezeket a papírdarabokat, még se 
egészen olyan naiv gyerekek, amilyenek­
nek a laboratóriumok ablakából látsza­
nak. Inkább ravasz fiuk, akik nagyon is 
tudják, mit csinálnak. Előre megnyug­
tatják a lelkiismeretüket ezekkel a nem­
zetközi papircafatokkal.

nagy Törvény, amit Genfben csináltak,
Írásba is foglaltak, pecsétet is ütöttek 
rá: tilos a kémiai háború.

És most előáll Herty ur, aki nem had­
vezér, nem diplomata, még csak nem is 
publicista. Csak egy pápaszemes ve­
gyész. Nem üt a kardjára, csak a ceruzá­
jával kopogtatja meg a lombikjait és azt 
mondja minden indulat nélkül egy szak­
lapban :

Tisztelem Genfet és a népszövetség 
kemény határozatát, de mire kellett azt 
írásba foglalni? Kár volt a papírért. Hi­
szen a dum-dum lövegek is el voltak 
tiltva és mégis ropogtak minden fron­
ton, a világ egyik sarkától a másikig. —
Becsületére válik azonban minden nem­
zetnek, hogy mind egyformán felhábo­
rodott a nemzetközi jog megsértése 
miatt, ha dum-dummal lőttek vissza. És 
a Népszövetség okosai azt gondolják, 
hogy a gázok és gőzök jobban fogják 
respektálni az ö papírdarabjukat, mint 
az ólomgolyók ? A kémiai háború ellen 
lehet határozatot hozni, de a kémiai gyá­
rakat azért sehol se fogják leszerelni,

Rothermere lord kifejti, hogy a magyar 
békerevizíó fontosabb és «sürgősebb 

a németnél
Németország ma Európa gazdaságilag leg­
erősebb állama, mig Magyarország csak az 

öngyilkosságok terén teremtett rekordot
I.(Hídon, július Ifi.

Néhány héttel ezelőtt Garwin kifogásolt i. 
hogs’ Rothermere kizárólag Trianon revízióját 
követeli, holott a németek sérelmeinek orvos­
lása sokkal elöhbrevaló. A Londonba vissza­
tért

Rothermere levelet intézett az Ohserverc- 
hez

es ebben a következőket Írja:
Még nem hallottam arról, hogy a béke 

Németországot is megfosztotta volna terüle­
tének és lakosságának kétharmadától, termé­
szeti kincseinek kilencven százalékától, fegy- 
vcrparkjálól, összes hegyeitől, iparvidékeitől és 
minden ásványától.

Ha Németország területét Poroszországra
faragták volna és összes nagy városait

szomszéd államokhoz csatolták volna, lia 
23 millió színtiszta németet idegen zsar­
nokság igájába hajtották volna, és ha az 
ni francia határ 30 mértföldnylre volna 
Berlintől, akkor kész volnék elfelejteni 
hogy a bábomban tulajdonképpen Német­

ország volt egyetlen ellenfelünk. 
Tényleg azonban mindeddig a Dawes-terv el­
fogadása volt az egyetlen békerevizíó, egy 
volt ellenfél javára és ebből sem Magyaror­
szág húzott hasznot.

Németország ma Európa gazdaságilag 
legerősebb állama, inig Magyarországnak 
az a szomorú elsőbbsége van, hogy rekor­

dot teremtett az öngyilkosságok terén.
Mindezért képtelen vagyok lelátni, miért volna 
Versailles revíziója sürgősebb, mint a Tria­
noné.

Óriási kánikulai hőség uralkodott 
ma Debrecenben

A 38 fokos melegből tikkadtau menekültek 
az emberek a fürdőbe és a Nagyerdő fái alá 
— Több ember rosszul lett a hőségtől — Bu­
dapesten és a külföldön is kibírhatatlan volt

a meleg
A kánikulai forróság. amelynek a me­

teorológiai híradások szerint vasárnap 
kellett volna kulminálnia, megmutatta, 
hogy a jóslatok ellenére még magasabb­
ra tudja tolni a hőmérő oszlopában a 
higanyt. Hétfőn még melegebb volt, mint 
vasárnap, csak épen alig lehet megállapí­
tani, hogy mennyi is volt ez a meleg.

A városi hőmérők 38 fokot mutattak 
Celsius szerint árnyékban, ellenben a 
Pallagon székelő meteorológiai állo­
más már csak 32 fokot jelentett ár­

nyékban.
Nekünk, a városban szédülöknek az előb­
bi lehet a helyes. A felmelegedett kőfalak 
csak úgy ontották magukból a hőséget, 
szellő sem fujdogált, mint a földeken 
künn és igy alighanem igazuk van azok­
nak a hőmérőknek, amelyek 38 fokot mu­
tattak. A napon viszont a meteorológiai 
állomás 58 egész és 8 tized fokot mutat 
ki napsütésben. Ez valószínű is.

A nagy meleg ellen a közönség tehető­
sebb tagjai a strandon kerestek menedé­
ket. .

A Margit-fürdö remek uszodája iga­
zán pompás azilum volt az egész 
napra, zsúfolásig meg is töltötte az 

előkelő közönség.

A hús viz és a strandnak a forróságra te­
kintettel igazán célirányos öltözködése 
jótékony enyhülést hoztak a hőség után. 
Akiknek nem volt strandra pénzük, ma is 
ott kerestek némi enyhülést, ahol azt in­
gyen kapják: a Nagyerdőn, amelynek 
egész jelentéktelen bokrai is foglaltak 
voltak ma egész nap.

A városban magában egész nap csak 
azok tartózkodtak, akinek halaszthatat­
lan dolguk volt. Tény, hogy

az üzletek forgalma csaknem telje­
sen megállóit, ezek a kánikulai na­
pok még a mai rossz világban is re­

kordot teremtettek az üzlettelenség- 
ben.

A nagy hőségtől a nap folyamán
igen sokan rosszul lettek,

a mentők több Ízben nyújtottak az. uccán 
összeesett embereknek első segélyt.

Este sem szűnt meg a gyilkos hőség: 
a kávéházak és éttermek nyári he­
lyiségei tömve voltak és hihetetlen 

keletje volt egyszerre a fagylaltnak 
és a jeges italoknak.

A város vízfogyasztása a maximumot érte 
cl, .ami azt bizonyltja, hogy sokan ká 
dakban találtak enyhülést. Az éjszaka 
meleg levegője s a csillagos égbolt 
még azt is elvette az emberektől, ami 
egyedül biztosította volna a hőségtől 
megkínzott debreceni ember számára az 
álmot: hogy holnap talán legalább egy­
két fokkal kisebb lesz a meleg. .

Budapest, julius 16. Vasárnap a Me­
teorológiai Intézet mérése szerint 37.2 C 
fok volt a hőmérséklet árnyékban Buda­
pesten.

A Meteorológiai Intézet arra vonatko­
zóan. hogy vasárnap napfényben milyen 
meleget mértek, a következőket mon­
dotta :

Napon a hőmérő nem mutatja a 
tényleges hőmérsékletet, hanem a besu­
gárzás következtében sokkal több mele­
get mutat. Megkormozott hőmérővel 
mindenesetre megmértük a hőmérsékle­
tet napfényben is, ekkor

a hőmérő 53 C fokot mutatott,
azonban nyomatékosan ki kell jelente­
nünk, hogy ez nem jelenti a hőmérsékle­
tet a napon.

A Meteorológiai Intézet még a követ­
kezőkben nyilatkozott a hőségről:

A melegtől még legkevésbbé Szom­
bathely szenvedett, ahol 31 fok volt a hő­
mérséklet.

A hőség Budapesten és Turkevén 
érte cl a tetőpontot, Budapesten 37.2 

Celsius fokkal
és Turkevén 37 Celsius fokkal. Magyar­
óvár vidékéről 36 fokot jelentettek és az 
ország különböző vidékein mindenütt 34 

-35 fok között ingadozott a hőmérsék­
let. Sajnos, csökkenés még ma sem vár­
ható, ellenkezőleg:

a legközelebbi órákban, talán ma 
estefelé emelkedik tetőpontjára a 
hőség, amikor is 38, sőt talán ennél 

is több lesz a hőmérséklet.
A kulmináció után sem várhatunk 

csökkenést, viszont újabb emelkedés sem 
fog bekövetkezni.

A hőség tartani fog, bár helyi ziva­
tarhajlamok jelentkeznek majd.

A kritikus pont ezután következik, mert 
a levegő páratartalmától

az eddigi forróság fülledtséggé fog 
átváltozni.

Csak kicsiny reménységünk lehet arra, 
hogy nemsokára zivatar keletkezik. Ziva­
tar esetén sem változna a helyzet, mivel 
egy ilyen hőhullám után kővetkező ziva­
tar,

az úgynevezett hózivatar egyáltalá­
ban nem enyhít a melegen.

Csak a hőzivatar után várható az a ziva­
tar, amely lényeges javulást hoz.

Ennél melegebb időjárást 1892 aug. 
19., 21. és 22. napja óta nem tapasz­

taltak.
Azokban a napokban 38 fokos volt a hő­
mérséklet. A hőséggel kapcsolatban kii 
lönbözö rémhírek terjedtek cl, amelyek 
szerint vidéken 39. sőt 40 fokot is elért 
a hőség. Gyanús azonban, hogy ezeket a 
hőmérőket érintette a nap.

Budapest, julius 16. A tőzsdén tudva­
levőén még a kánikula idején is rend­
szerint a iegkonzervativebb elvek érvé-
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nyesülnek a ruházkodás kérdésében. 
Eddig legalább a tőzsde legöregebb tag­
jai sem emlékeznek arra, hogy a tőzsde 
felügyeletével megbízott tisztviselők 
megengedték volna a tagoknak a kabát 
nélkül való megjelenést. A rendkívüli 
hőség azonban rést ütött a régi tradíció­
kon. A tagok tömegesen kének a tőzsde 
vezetőségét, engedje meg az ingujjban 
való megjelenést. A tőzsde vezetősége 
helyet adott a kérelemnek és

ma már a tagok nagy része kabát 
nélkül jelent meg a teremben.

A kabátnélküliség premierjének óriási 
sikere volt és az értéktőzsde példája után 
indulva, a gabonacsarnokban is mind 
többen igyekeztek az uj rendet megho­
nosítani.

Budapesten 120 locsolókocsi és 30 
locsolóautó működik.

A locsolókocsik 1500 liter befogadóké- 
pcsségüek és 40-szcr töltik meg őket, 
ezenkívül van egy 9000 liter befogadóké­
pességű hatalmas locsolóautója is az 
üzemnek, amelyet naponta 45-ször tölte­
nek meg.

12,855.000 liter vizet locsolnak cl a 
főváros uccáin a locsolókocsik és a 

locsolóautók,
éjszakánként 6 locsolóautó és mögöttük 
járva öt seprővonat tisztítja az uccákat.

A vasárnapi tropikus forróságnak igen 
sok áldozata van. Különösen nagy volt a 
különböző strandokon a vizbefullási ese­
tek száma. Az újpesti mentők jelentése 
szerint

vasárnap hat halálos katasztrófa tör­
tént az újpesti Duna-ágban,

hat fürdőző merült el a hullámokban és 
közülük csak az egyiknek a holttestét si­
került megtalálni.

Bécs, július 16. A szörnyű hőhullám­
nak nem akar végeszaáadni és vasárnap 
a hőmérő a napon 50 fokot, árnyékban 35 
fokot mutatott. Az esti órákban is elvisel­
hetetlen volt a hőség még a hegyekben is, 
a Coblenzen este 30 Celsius fokot mér­
tek. A vasárnapi nap folyamán mintegy 

négyszázezer ember kereste fel a vá­
rosban és a környékén levő fürdő­

helyeket.
13 halálos áldozata van a fürdésnek, de 
több embert ért halálos napszurás is.

London, julius 16. Az elmúlt vasárnap 
Londonnak legmelegebb napja volt öt 
esztendő óta.

A hőmérő 92 Farenheit fokra emel­
kedett.

Az óriási hőségnek Londonban is és az 
egész országban is sok halálos áldozata 
van.

Londonban vasárnap öt ember halt 
meg hőguta következtében,

azonkívül majdnem minden fürdőhelyen 
történt halálos szerencsétlenség. Eddig 

M vizbefulásró! érkezett jelentés. 
Paris, julius 16. Parisban elviselhe­

tetlen a hőség, a hőmérő árnyékban 36 
fokot mutat és az égen egy csöpp felhő 
sem mutatkozik. Dél-Franciaországban, 
Lyon és Toulouse környékén vasárnap 
heves vihar volt és a villám több szeren­
csétlenséget okozott.

■-ieBBweewiihmuii» ' uhuim m
1928 julius 17.

A debreceni kerületi tűzoltó tan­
folyam záróvizsgája

A tűzoltó a béke katonája — mondta a belügy­
miniszter képviselője

A debreceni kerületi tiizollóiaiiíol vaut 
záróvizsgája vasárnap délelőtt impo­
záns keretben folyt le és pedig az el­
méleti vizsga az iparostanpheiskola ni 
tornatermében, ahol a hallgatók elszál­
lásol.ist is nyertek, ezt követőleg a 
gyakorlati vizsga a tűzoltóiakianva ud­
varán.

\ vizsgálóbizottság tagjai voltak: dr. 
Mazos* György polgármester, mint a 
tanfolyam felügyelője, a belügyminisz­
ter képv iseletében dr. Marintn ich Imre 
ny. h. államtitkár, a Magyar Országos 
Tűzoltó Szövetség alelnöke, a tanfo­

lyam parancsnoka: dr. Roncsik Jenő 
delire-'eni tűzoltó főparancsnok, továbbá 
az előadók, akik az ország legnagyobb 
szakképzettségű tűzoltó tisztiéi voltak, 
nc\szerint: Frdcly lirnö győri tűzoltó- 
főparancsnok. Falnssy Károly máv. tűz­
rendészed felügyelő. Pami ke re ne Sze­
ged város tiizoltóföpanuicsnokn, dr. 
Ihrckass.v István debreceni tűzoltó és 
mentői orvos, a debreceni tűzoltóság 
tisztiéi. Rolnik Tamás parancsnok, 
l'irú Aliid és Jakohinyi József biz,olló- 
lisztek. y.dcznik (1 villa városi főmér­
nök. Uray Sándor ref. lelkész. Ilckóssy 
László mérnök.

Az előadók kérdéseire a hallgatók 
dacara a rendelkezésre állt rövid idő- j 
ti ok és az előadott nagy anyagnak, - 
szakszerű feleleteket adtak a tűzoltói 
ismeretekből mint: a tűzoltóságok szer­
vezése, felszerelése, megelőző tűzren­
dészet. taktika, tűzjelzés, vizszerzés, 
kézi és motorfecskendők, azok gondo­
zása,^ ápolása, üzemzavarai, mászó, 
mentő, bontó, világitó szerelt, tűzbiztos 
építkezés, első segítség nyújtás, tűzren­
désze ti közigazgatás.

A gyakorlati vizsga.
Az elméleti vizsga után fél 11 órakor 

vette kezdetét a tűzoltólaktanya udva­
rán a gyakorlati vizsga. A bemutatott 
rendgvakorlutok, a fecskendőt öt. maid 
kilenc szerelő egységgel végzett szere­
lései;. tömlőiéit telesek precíz és ami a 
tűzoltó munkánál felette fontos: gyors 
kivitelét a jelenvolt meghívott díszes 
közönség, akik között ott láttuk az ál­
lam rendőrség képviselőit: dr. Lám fő­
tanácsost. Porubszkv tanácsost. Isaák 
főfelügyelőt, vitéz dr. Sarkadi, Bacsó 
felügyelőt, dr. Roncsik Tibor fogalma­
zót. továbbá a városi és egyéb ható­
ságok, a vármegye, testnevelési fel­
ügyelőség képviselőit, azonkívül a vá­
ros uritársadalmánnk számos képvise­
lőiét. érdeklődéssel és tetszéssel 
figyelte. A legkülönbözőbb szerelési 
gyakorlatokat, valamint a gyakorlati 
vizsga legérdekesebb részét: a táma­
dási gyakorlatot kivétel nélkül a hall­
gatók vezényelték.

Tűz robbanással.
A támadási feladathoz a hallgatók 

az '.iccéről vonultak fel a fecskendőkkel

varán a inászóház mellett épült föld­
szintes, nagy deszkaszertár lángokban 
áll. a tűz észrevétlenül átterjedt a há­
romemeletes. deszkából épült inászóház 
második emeletére. A támadási felada­
tot a vezénylő és a hallgatók is bizto­
san. gyorsan oldották meg. pillanatok 
alatt leszerelték a fecskendőt, a cső ve­
zetők felliatolásához a támasztó és ki- 
liuzós létrákat. A mászőliázban a na­
gyobb illúzió kedvéért fiistgomolvok 
törtek elő, maid váratlanul, hatalmas 
robbanás reszkctlette meg a levegőt. A 
robbanás feltevés szerint a lépesőházat 
járhatatlanná tette, a létra sem lévén 
használható, a fenszoriilt tűzoltók men­
tésére pillanatok alatt nieutötömlö sze- 
Iehetett, ezt követőleg egv. maid két 
kötélen mentés lett bemutatva, végeze­
tül pedig a hallgatók a inászóház első 
és második emeletéről felette sikerült 
ugrást mutatlak he az iigrólionwába, 
melv a tűzoltóság legvégső mentőesz­
köze. Majd egv pillanatra meghűlt a 
vér u nézők ereiben, a harmadik eme­
letről leng ró tűzoltó a ponyva mellé 
zuhant a földre, a tűzoltó mentők pilla­
natok alatt hordágyra fektetve szál­
lító t l:ík. persze fellélegzett a közönség, 
amint kiderült, hogy csak egv nagy­
szerűen maszkírozott tűzöl tóbábu volt...

A belügyminisztérium elismerése.
A kitünően sikerült befejeztével dr. 

Marinovich Imre h. államtitkár, a bel­
ügyminisztérium képviselője magasan 
szárnyaló, mély gondolatokban bővel­
kedő buzdító beszéd kíséretében osz­
totta ki a hallgatóknak a látogatási bi­
zonyítványokat, amely képesíti őket 
arra. hogy az önkéntes tűzoltóságok 
tiszti teendőit teljes szakértelemmel 
lássák el. Rámutatott beszédében arra 
a szellemre, mely kell. hogy áthassa a 
magvar tűzoltót, „a béke katonáját“. A 
tűzoltónak minden pillanatban készen 
kell állani a polgárok élet és vagyoná­
nak védelmére, nem kímélve saját testi 
épségét, sőt a tűzoltó, ha a vész órája 
üt. meg az ellenséget sem tekinti, amint 
ezt ni. az esztergomi, sátoraljaújhelyi 
stb. tűzoltóságok Példáin igazolja, akik 
az ellenség hívására a bitorolt területre 
is átmentek. Végezetül köszönetét mon­
dott a belügyminiszter képviselője a vá­
ros polgármesterének, a vármegye ha­
tóságának, amiért lehetővé tették e 
közérdekű tanfolyam megrendezését. 
A tanfolyam rendezőjének: dr. Roncsik 
Jenő tiizoltóföparancsnoknak. valamint 
az előadói gárdának legteljesebb elis­
merését fejezte ki az elért szép ered­
mény felett.

A taiifolvamhallgatók nevében dr.
V asadv hajduszoboszlói városi alicgvző 
mondott köszönetét az előadói karnak 
es telt társai nevében ígéretet arra. 
hogy sziikebb hazájukban a tűzoltó és
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példányonként vásárié
25 egymámlán következő bármely 

számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

Az amerikai demokrácia
Irta: Dr. Szabó László, egyetemi magántanár. 18

A világháború alatt is végigvonult Amerikán egy 
nacionalista hullám: a sajtó nagy része izgatott a 
„hyphenized" amerikaiak ellen. A ..hyphen" annyit je­
lent, mint kötőjel. Nagyon sok bevándorolt akkor, 
amikor amerikai polgárrá lett, angolosan hangzó ne­
vet vett fel, de a régi nevét is megtartotta. Például a 
német származású Sauer tir. amikor amerikai lett, fel­
vette a Sotwell nevet, de a régi nevét is megtartva 
most már így irta a családi nevét: „Sotwell-Sauer". 
Ezeknek a „kötőjeles” uraknak az amerikai hazafisá- 
gát kétségbevonták, megfeledkezve Rooseveltnek arról 
a bölcs és hires mondásáról, hogy „nem lehet jó ame­
rikai az, aki szülőhazájáról képes megfeledkezni.

A közhatalomnak minden szerve köteles megta­
gadni Amerikában minden közösséget az alkotmányba 
bcléütköző törekvésekkel, sőt köteles azokat üldözni. 
Az átlagos amerikaiban több a nemzeti érzés, mint az 
átlagos magyarban, mert az amerikai hajlandó elis­
merni és hajlandó teljesíteni mindazokat a kötelezett- 
segrket, melyek nemzetiségéből fakadnak. A nemzeti 
kötelezettségek teljesítését nálunk nagyon sokszor 
törvénnyel kell kikényszeríteni oly kérdésekben, ame­
lyekben az amerikai társadalom nemzeti kötelességét 
önként teljesíti. Az egész Amerika közvéleménye fél­
tékenyen őrködik a nemzet méltó reprezentálásán, a 
hivatali helyiségek berendezésétől kezdve a nemzet­
közi összejöveteleken való szereplésig s a kiválóság­
nak az ifjúságra gyakorolt nagy hatását felismerve, a

világ legdemokratább országa a legszebben tudja ün­
nepelni, nemzeti hőssé avatni és megjutalmazni azo­
kat, akik kiváló dolgokat cselekedtek. Bár a katonai 
szolgálat nem kötelező, nyarankint százezrek jelent­
keznek önként a katonai kiképző táborokban, mert a 
nemzetnek érdeke, hogy sok olyan fia legyen, aki a 
fegyverrel bánni tud: közmegvetésnek tenné ki magát 
az a munkaadó, aki levonná alkalmazottjának bérét 
arra a nyolc hétre, mig az alkalmazott a „nyári tábor­
ban” katonává képezteti ki magát. A katonai szolgá­
latra való készség, mely úgy az alkalmazottól, mint a 
munkaadótól nagy áldozatot követel, arra vall, hogy 
Amerikában erősebb a nemzeti érzés, mint nálunk.

A nemzeti érzés tulhajtásait azonban Amerika 
nem tűri. 1869-ben belefoglalták az alkotmányba a sza­
vazati jog védelmét, s az alkotmány új: XV. cikkelye 
felhatalmazta a törvényhozást, hogy a szavazati jog 
védelmére tegye meg a szükséges lépéseket. E felha­
talmazás alapján jött létre az erőszak elleni törvény, 
a Force Act. mely bűncselekménynek nyilvánítja a 
szavazók megfélemlítését, valamint a szavazóknak akár 
csellel, akár erőszakkal való akadályozását abban, 
hogy szavazati jogukat a legteljesebb szabadsággal (és 
természetesen titkosan) gyakorolhassák. A Force Act 
életbeléptetése után sok évig minden választáshoz ki­
vonult a katonaság és megszállotta a választási helyi­
ségek környéket, hogy a választók szabad mozgását 
biztosítsa s őket a kortesek tolakodásától megvédcl- 
mezze. Mert az igazi demokráciában a katonaság is a 
népé -s békében még a katonaságnak is készen kell 
állnia a polgár veszélyeztetett jogának megvédésére. 

(Vege.)
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mentöiigv önzetlen, lelkes harcosai 
lesznek.

\ lélekemelőén szén, Példás lefolyása 
vizsgál a H vmnusz hangja zárta be.

A belügyminiszter legalább rendeleté 
kiadása óta, melv kimondja, hogy a 
jövőben önkéntes tűzoltó liszt is csak 
az lehet, aki legalább a debrecenihez 
hasonló kerületi tűzöl tótaníol vamot 
végzett és igv :t szakképzettséget meg­
szerezte, az első ilynemű tanfolyam az 
országban, jóllehet a debreceni tűzoltó­
ság már 1925-ben rendezeti tanfolya­
mul. Örvendetesen állapítható meg. 
hogy S/.citovszk v mostani belügymi­
niszter és munkatársai, miként kitűnő 
elődje, Rakovszkv mindent megtesznek 
a magyar tűzoltó és mentő intézmény­
nek fejlesztésére, annak a tűzoltóság­
nak, mnelv békeévekben világviszony­
latban is elsőrendű volt. hogy csak 
cgvet említsünk, a milánói nemzetközi 
tiizoltóverscnven első dl iát avert nyír­
egyházi tűzoltókat, de amely intézmény 
a külföld hasonló intézményei mögött 
a háború és az. azt követő lerongyoló 
dás következtében kissé visszamaradt.

I léiben a Lókod v-íéle vendéglőben 
bankett volt, ahol is dr. 
Marinovich, Lrdélv, í’app 

mondottak szellemes felkö-

jól sikerült 
Roncsik, dr 
Ferenc stb. 
szöntőket.

A szaki.a iíolvanmak 48
csonka ország minden 
cgvbc, különböző fog

gatói a a 
részéből gyűlt 
sózásunkból ál­

lott, dicséretére leg ven mondva a nagy­
mérvű lekötöttség dacára a Icgnagvi bh 
igyekezettel sajátították el a tűzoltás 
ismereteit. Közben megtekintették az 
István gőzmalom, Máv. műhely, vil-f 
lanytelep és gázgyár, a színház, egyik 
mozi tűzbiztonsági berendezéseit, a 
mázsaháznál egy ízben éjjeli gyakorla­
tot tartottak, sőt külön tűzoltói tárgyú 
filmek is lettek számukra bemutatva.
A szaktanfolyamot végzett hallgatók:

Bálint Ferenc városi diinok. ónk. osz­
tályparancsnok, Hajdúnánás. Balogh 
Lajos községi írnok. önk. testületi tit­
kár, Patyod. Bánk István elemi isk. 
igazgató, önk. parancsnok, tegyek. Bar­
kó ez v István hivatásos tűzoltó, Debre­
cen. Bnthy Sándor .icgyzőgvakornok. 
légiás. Daczó Lajos hivatásos tűzoltó. 
Debrecen. Deli József hivatásos tűzöltó- 
csővezető, Debrecen. Dipold Géza ké- 
ménvseprósegéd, önk. tűzoltó, Balassa­
gyarmat. Farkas Zoltán segédjegyző, 
önk. testületi titkár, I iszacsege. Fórián 
József fizetett tűzoltó. Püspökladány. 
Füredi László .icgyzőgvakornok, önk. 
tűzoltó, Balmazújváros. Győr József 
kémén vseprőmester. önk. segédtiszt. 
Puliink. Herbert József cipészmester, 
önk. raj vezető. Paks. Kalóz Balázs kö­
vessegéd. önk. N/akns/naraucsnok. Biid- 
szentmihálv. Kanvtik József joghallgató 
fmk. testületi titkár, Hajdudorog. Ko­
csis Dániel hivatásos tűzoltó. Debrecen. 
Kovács Mihály tanító, Balmazújváros. 
Lengyel Sándor adóügyi jegyző, Hai- 
dndorog. Ma tiié Mihály tanító, önk. al­
parancsnok, Biidszentmihálv. Nagy Já 
nos tanító, ölik. karnagy. Kunmadaras. 
■Nagy Lajos városi impidiias, önk. pa- 
í ancsuok. Hajdúböszörmény. Nagy 
/siginond adóügyi jegyző, önk. pa­
rancsnok. Csongor. Nemes Ferenc köz­
ségi írnok. önk. alparancsnok, 'letétien. 

Imre hivatásos őrmester, tlai- 
Osztcrling Béla snfför. önk. 

....... , sn°k. Kistelek. Papp Jó-
zsci ferfisz.abói önk. alparancsnok, Gönc 
I anp József bankszolga, önk. tűzoltó. 
Mako. Schreier István gazdasági szak 
tamu). ónk. parancsnok. Barcs. k„ó$ 
/.oltrm községi iktató. Nádudvar 
Sfvasznv Árpád géplakatosmester önk' 
mi vezető. Nádudvar. Szabó Imre -i/ 
gvari gyakornok. Debrecen. Szabó"Vi 
nos hivatásos tűzoltó. Debrecen. Szobi, 
nva Faszk) tanító, önk. Parancsnok Ti 
s/ttv-v Szol 1 osv 0;1 bor ",/d.ii sí 
önk. alparancsnok. Földes, ifj Szöői
uoW ‘ H ^ZO?V;,kor"ok- °nk. alpárink- 

,k' Haidusnnison. Takács Is, , re
aTlsiv'i,,,nCStCr' yüsái'osnaméíi'v To
‘ v »'»to-lanitó. lózs.i ISí I'. ’ A V»-’f' “éuész.Tnérnol!

ul°- Mohon,. Tóth G\n|, /

Nyakas 
danán,-I 
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hjv- tűzoltó, v.énész-soffőr, Debrecen, 
r I. Iszín István fizetett tűzoltó. Szikszó. 
* Urmössv Kálmán magántisztviselő Sál- 

gótar.ián. Zclingcv Béla villanvteluni íő- 
vénész-lielvcttes. Debrecen. Varga La- 
ios községi Írnok, Téglás, dr. Vasidv 
(ivözö városi aljegyző, Hajdnszoboszló 
Vigli Sándor hivatásos tűzoltó. Debre­
cen.
*****•*•*•*•❖•❖•♦>•*>«»*,» 

Öngyilkos lett egy 
hajdúnánási gazdálkodó

A debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt 
* or Kos hajdúnánási rendőrfoglamazó jelentette 
telefonon, hogy Eerenczi László 60 éves jó- 
inodn gazdálkodót halva találták a háza is­
tállójában a falnak támasztva. Az »reg gazdál­
kodó lábánál egy forgópisztolyt leltek, mely 

l/i h"il •' golyó hiányzott. A haláleset köriilmé- 
11 vei arra a ligetinek következtetni, liog.v az 
"reg gazdálkodó bűncselekménynek lett az ál­
dozata és ezért kérlek intézkedést a debreceni 
ügyészségtől. Dr. Preincszbcrger Jenő vizs­
gálóbíró a hajduhadházi rendőrség értesítése 
után telefonon utasítást adott és délután kiuta­
zott Hajduhadházra a helyszíni vizsgálat mag- 
ejtésére. A vizsgálat eddigi adatai, értesiilé- 
siink szerint inkább arra mutatnak, öngyilkos­
ság történt.

Nagy katonai pompával 
temették el vitéz Csörgey 

tábornokot
vasárnap délután nagy részvét mcl- 

Ictl temették el a farkasréti temetőben 
a liaimáskéri ágvnrobbaiiás áldoz,»tát, 
Mtéz (.stirgey Károly tábornokot. A te­
metésen többek között megjelent gróf 
Csiiky Károly honvédelmi miniszter 
llrc/tr- Imre államtitkár, Joitrd ’ francia 
katonai attasé. A kormányzót Jűnk.v 
Kocsárd lovassági tábornok, József fő­
herceget Tunitó Béla őrnagv, a Vitézi 
izéket IIelebromiI Antal tábornok, a 
\itezi Szék országos kajűtánva képvi­
selte, ezenkívül képviselték magukat a 
honvédség összes fegyvernemei. A 
gyászszertartást Révész István tábori 
püspök celebrálta, fényes napi segédlet­
lel. A gvászmenetben mintegy nyolc­
ezer főnyi közönség vett részt. A Ini- 
lottaskocsi előtt vitték Csörgev Károly 
1 'bontok kitüntetéseit, a koporsón kc- 
1dzthen helyezték el kardját, ezüstös 
csákóját és tábornoki derékszíját A 
sírnál llelebromlt Antal tábornok bú­
csúzott meghatott szavakkal a haimás- 
keri katasztrófa áldozatától.

Mulatozás bicskázással
Részeg napszámosok parázs verekedést ren­

deztek vasárnap éjszaka az egyik Monostor- 
Pályi úti korcsmában. A verekedésnek nyolc 
sebesültje lett. A legsúlyosabban sérült Pál 
lános, akinek egy bicskasztlrás egészen a tü­
dejéig hatolt. A többiek csak kisebb sebeket 
kaptak és a klinikáról, ahová a mentők szállí­
tották őket el is bocsátották valamennyit. A 
verekedés úgy kezdődött, hogy Pál .lános, 
gzőilőssy Mihály és \ Ince Sándor napszámo­
sok este 10 óra felé betértek a korcsmába, ahol 
már egy napszámosokból álló társaság mula­
tozott. A régi vendégek és az uj vendégek közt 
megindult ti kötekedés és annyira fajult az el­
lenségeskedés, hogy bicskát szedve elő, egy­
másnak rohantak és ha valaki el nem kiáltja, 
hogy jönnek a csendőrök,sokkal súlyosabb ki­
menetele lett volna a verekedésnek. Arra a 
hírre azonban, hogy jönnek a csendőrök, abba 
hagyták a verekedést és a társaság nagyrésze 
elmenekült, csupán a megsérültek maradtak 
ott, akik sebeiket kötözgették. A verekedés 
gyónna a csendőrség folytatja a nyomozást.

Az egyetemi klinikán fekvő Pál dánost Kovács 
Gusztáv sériiltiigyi referens hétfőn délelőtt ki­
hallgatta a verekedés részleteire vonatkozóan.
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Meghalt az álomtablettáktól egy 
öngyilkos klinikai ápolónő

Amoszy Ica 2-S éves klinikai ápolónő, Sarok 
ncea 14. szám alatti lakos, vasárnap este 7 
árakor álomtablettákkal megmérgezte magát a 
lakásán. Kihallgatni nem lehetett, mert nem 
volt eszméleténél. Az orvosok mindent meg­
kíséreltek, hogy megmentsék az életnek az 
ápolónőt, de nem sikerült.

Amószy Ica anélkül, hogy eszméletét egy 
nercre is visszanyerte volna, meghalt.

Az öngyilkos ápolónő több levelűt hagyott 
hátra, egyet a rendőrségnek is, amelyben arra 
kéri a rendőrséget, hog\ ne kutassanak az 
igyben ,önként ment a hal óba, nag \ fokú ideg­
betegsége miatt. A vizsgálat során megállapí­
tották, hogy az ápolónő hosszú időkön át gyűj­
tötte az álomtablettákat, amelyekből aztán 
olyan nagy mennyiséget vett be, hogy meg­
menteni már nem lehetett.

Véres motoros baleset az országúton 
két súlyos sérüléssel

Schiffer Andor haidiiszoboszlói fttkereskedő 
szombaton motorkerékpárjával haladt a bese- 
nyőlellei országúton. A falu nielleti az ország­
úton, az országút porában összetört arai leány­
kát talált véresen, eszméletlenül. Az árokban 
bed ifi city motorkerékpár hevert és mellette 
összetört fejjel a motorkerékpár vezetője. A 
fakereskedő a kisleányt levitte az országúiról 
az árok partra és aztán berohant Egerbe, és 
értesítette a mentőket, akik a két sérültet be­
szállították az egri kórházba. A megindult 
vizsgálat "során megállapítást nyert, hogy a 
motoros Miskolczy László egri építész, az el­
gázolt leányka pedig Szabó Katóka, hesenyő-

leltei gazdálkodó leánykája. A kis leány az or­
szágion játszadozott testvérével a négy é . es 
Évával és azzal szórakoztak, hogy a falun ál- 
robogó autók és motorkerékpárok előtt szál id- 
gállak át az utón. Alikor Miskolczy közeledett 
a motorjával,

a két gyerek Ismét átszaladt, a ki ebbik 
átment sértetlenül, de a nagyobbik leány­
kát elkapta a kerék és ősszeronesolta t 

felét.
A motoros a hirtelen fékezéstől egyensúlyát 
vesztette, kizuhant a nyeregből és belefordttlt 
az árokba a motorral együtt. A fején és a 
melléit szenvedett súlyos sérülést.

A szerelmes legény italosán rátörte 
az ajtót egy szép asszonyra

A debreceni törvényszék Jcney-tanácsa Hét­
főn délelőtt vonta felelősségre Jeney Zsigmond 
csőkmői gazdalegényt, aki részegen nagy bot­
rányt csinált a falujában és egy özvegyasz- 
szonynak is megzavarta az éjszakai nyugodal­
mat, rátörte az ajtót és kényszeríteni akarta, 
hogy véle mulatozzék. A tárgyaláson a szép 
szál legény beismerte, hogy a csők mői szövet­
kezeti korcsmában nagyon sok bort ivott és 
kiverte onnan a többi legényt. A korcsmából 
elindult, de hogy miket csinált, arra már nem 
nagyon emlékszik, mert igen részeg volt. A 
kihallgatott tanuk mondották aztán el, hogy 
Jency Zsigmond nagy nótázással ment végig 
a falun és bemászott özvegy Héja Jánosnénak 
egy szép fiatal özvegynek az udvarára. Sze­
relmes nótákat dalolt az özvegy ablaka alatt 
és aztán kérte, hogy nyissa ki az ajtót. Az 
özvegy, aki leányával egyedül aludt ^ házban, 
felriaddt n I rmára és kiutasította az erösza- |
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koskodó legényt és megfenyegette, hogy (el­
jelenti, ha botrányt csinál a házánál.

Kotródiék kend az udvaromból, én magát 
nem ismerem, itt nincs semmi keresni valója.

mondta az asszony ha nem megy el 
Nzé pszóval, feljelentem a csendőröknél!

A részeg legényt az özvegy ellenkezése 
még jobban felingerelte és vállát neki vetette 
a konyliaajtónak, azt egy lökésre betörte és 
behatolt a lakásba. A szobaajtót is beakarta 
törni, de az asszony és leánya az asztallal és 
szekrénnyel eltorlaszolták és igy a legény a 
szobába nem tudott behatolni. A nagy lármára, 
az asszony sikoltozására elősiettek a szomszé­
dok ,akik aztán elvitték a garázda legényt. A 
törvényszék a tanúkihallgatások után bűnös­
nek mondta ki Jeney Zsigmondot magánlak­
sértésben és ezért IS napi fogházra ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Malgreen társai elmondják 
emberfeletti szenvedéseiket a jégtáblán
A své<l tudós előre megásatta magának a jég- 
sn*l — Sora és társai heteken át kulyahust

ettek

Gyászrovat
Nagy András 5 éves, római katolikus. reme­

ié se e hó 17-én, kedden, délután 3 órakor tesz 
a Szentanna ttccai temető kápolnájából.

Özvegy Kiss Jánosné Haliul Zsuzsánna ii7 
éves, református. Temetése c Itó 17-én, kedden 
délután lesz Hajduhadházon.

Kulcsár Katalin 15 éves, református. Teme­
tése e hó 17-én, kedden, délután 5 órakor lesz 
Kossuth ttccai temetőbe.

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás, üvegcslsrolás.
Kirakatok tflkrözésc, épölet és portál üve­
gezés. Nagyvárat! u. 15. (Szív u ) Tel. 356.

Stockholm, Julius 16. A svéd lapok 
élénken foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
hogy nem lehetne-e

Malmgveen halálának rejtélyes körül­
ményeit nemzetközi bíróság utján 

tisztázni,
bár ez a feladat rendkívül nehéz, mert a 
tragédia a Senki-földjén játszódott le. A 
svéd lapok azt hiszik, hogy eltekintve at­
tól, hogy az ügy tisztázása nemzetközi 
érdek. Olaszország meg fogja érteni azt, 
hogy

a svéd nemzet tisztán akarja látni 
egyik legértékesebb fia halálának kö­

rülményeit
és a következő módját ajánlja a nemzet­
közi vizsgálat keresztülvitelének.

Svédország errevonatkozóan indít­
ványt terjeszt az olasz kormány elé. -— 
Olasz felkérésre a Népszövetség bizottsá-" 
got nevezne ki, amely haladéktalanul

Az olasz kormány 
olasz résztvevőit,

megkezdi munkáját, 
felhívja az expedíció 
hogy

álljanak a bizottság elé és viselked­
jenek ott úgy, mintha olasz bíróság 

előtt állnának.
A bizottság természetesen teljes nyilvá­
nosság előtt folytatná a vizsgálatot és 
joga volna jogászszakértőket is bevonni. 
A vizsgálat eredményét az olasz kor­
mány elé terjesztenék, amely természete­
sen saját belátása szerint tenné meg az 
esetleges intézkedéseket.

Svédországnak az a szándéka, hogy
Malmgreen emlékére nemzeti gyűj­

tést rendez
és a befolyó összeget Malmgreen anyjá­
nak rendelkezésére bocsátja, vagy ha 
neki arra nincs szüksége, a meteorológiai 
tudomány fejlesztésére ösztöndíj alapít­
ványt létesít.

Debreceni kirendeltségünkhöz
keresünk megbízható

gép- és gyorsirónőt,
valamint jó megjelenésű szorgalmas

kültisztviselőt.
írásbeli ajánlatok

Remington írógép Részvénytársaság
Budapest, Amlrássy ut 12.

Kopenhága, július 16. Az északi álla­
mokban mindenütt hiányosaknak és el­
lentmondóknak találják Nobile, Zappt és 
Mariano közléseit arról, hogy hogyan 
vá't el Malmgreen a Nobile-csoporttól, 
hogyan maradt el utitársaitól és milyen 
körülmények között halt meg.

Az a tény, hogy a két olasz sem tud 
pontos képet adni a történtekről, 
nagy feltűnést és visszatetszést kelt 

a közvélemény soraiban.
Nem tudni, hogy élve hagyták-e el Malm- 
greent és csakugyan az ö kívánságára 
vitték-e magukkal az egész élelmiszert. 
Nobiic tábornok ugyanis egy svéd ujság- 
ii ónak elmondta, hogy Malgreen feláldoz­
ta magát és két társának azt az utasítást 
adta, hogy minden élelmet vigyenek ma­
gukkal.

Honnan tudja a két olasz, hogy 
Malmgreen junius 15-én halt meg, 

ha ők élve hagyták el?
Dániában s Norvégiában a legnagyobb 

mértékben helyeslik Svédországnak azt a 
szándékát, hogy a norvég bíróságok közre 
működésével hatósági vizsgálat utján ál­
lapítsa meg az Italia katasztrófájának és 
a Malmgrecn-csoporttal kapcsolatban 
történt eseményeknek lefolyását.

Milano, Julius 16. A Kraszin jégtörő­
hajó Kingsbay felé haladva a Vrede-fok 
közelében fölvette Suchnovszky orosz pi­
lótát és három társát, azonkívül azt az 
olasz alpesi vadászokból álló különít­
ményt, amely a Braganza hajóról az orosz 
repülök elébe indult. Az orosz hajó most 
Kingsbaybe és az Advent-öbölbe megy, 
hogy szenet vegyen fel, azután pedig ha­
ladéktalanul folytatja útját.

Kopenhága, julius 16. A Politiken 
Kingsbayból azt a hirt kapta, hogy a 
Malygin orosz jégtöröhajó a XII. Károly 
király-földtől délnyugatra levő úszó jé­
gen

megtalálta és megmentette Amund- 
sent és a Latham repülőgép két uta­
sát, Gilbaud és Diettrichson pilótákat.

Ezt a hirt fentartással kell fogadni, mert 
eddig más oldalról nem erősítették meg.

Oslo, julius 16. (Wolf f-ügynökség.) 
Különböző hírek vannak forgalomban ar­
ról, hogy Amundsenéket és a Latham le­
génységének egy részét a Malygin orosz 
jégtörő a Károly király-szigettől nyugat­
ra megmentette. Ezekkel a kingsbayi ere­
detű hírekkel szemben másrészről azt ál­
lítják, hogy a Medve-szigetek közelében 
halászhajók mentették meg az elveszet­
teket. Ismét más híresztelések szerint 
Amundsen társaival együtt az Alessandri- 
csoporttal találkozott. Hivatalos norvég 
körökben, a szovjetkövetségen és az olasz 
követségen semmi olyat nem tudnak, ami 
e híreket megerősíthetné, bár nyilván­
valóan ezekre a helyekre érkeznék első­
sorban Amundsenék megmentésének hire. 
A mentésben résztvevő hajók sem tudnak 
az említett dolgokról.

Oslo. julius 16. (Wolff-ügynökség.) 
Moszkvai jelentés megcáfolja azt híresz­
telést, hogy a Malygin jégtörő megmen­
tette az Amundsen-csoportot.

Berlin, julius 16. A Montag kingsbayi 
jelentése szerint Zappi és Mariano úgy 
adják elő Malmgreen professzor halálát, 
hogy

a professzor több, mint kétheti fá­
rasztó menetelés után junius 15-én 
közölte velük, hogy nem tud tovább 
menni és nem birja már a fáradal­

makat.
A professzor arra kérte őket, hagyják 
vissza a jégmezőn és menjenek tovább, 
hogy segítséget vigyenek az úszó jégtáb­
lán tengődő Nobile-csoportnak.

A professzor átadta iránytűjét, majd 
megkérte a két olasz tisztet, ássanak 

sirt számára a jégben,
amelybe azután majd belefekszik, ha érzi 
halála közeledtét.

Teljesítettük Malmgreen kívánsá­
gát igy szól Zappi és Mariano jelenté­
se és tovább haladtunk a Foyn-sziget 
irányában. Teljes huszonnégy óra hosz- 
szat voltunk már utón, midőn másnap 
egyszerre csak megláttuk Malmgreen 
professzort, aki alig száz méterre volt 
tölünk. Malmgreen nem mozdult el he­
lyéről és igy tudtuk meg. hogy egy egész

I iszt viselők, háztulaj­
donosok figyelmébe !

Villamos csillárok
a legolcsóbb álban részlet Fizetésre kaphatók 
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nap alatt csak száz métert jutottunk 
előbbre.

A professzor integetett nekünk és 
azt hittük, hogy mégis meggondolja ma­
gát és utánunk jön. Vártunk egy egész 
napot, Malmgreen azonban nem mozdult, 
majd végül odakiáltotta nekünk:

Menjetek, menjetek! Ha hagytok en­
gem meghalni, legalább megmenti­

tek a többieket!
Erre azután tovább folytattuk utunkat, 
mig végre a Brock-szigettől egy mértföld- 
nyire meg kellett államink, mert Mariano 
megvakult. Itt vártuk azután a halált.
Hat repülőgép is elrepült fejünk fölött, 
a pilóták azonban nem vettek észre ben­
nünket. Végre megérkezett Csuznovszky, 
akinek sikerült felfedeznie bennünket, 
amit az orosz pilóta azonnal tudtunkra is 
adott. Több kört Írva le fejünk fölött. 
Utunk utolsó tizenkét napján egyébként 
már egy falatot sem ettünk.

Milánó, julius 16. Sora és Van Dangen 
jelentéséből kiderül, hogy

a két szerencsétlen élelmiszerkész­
lete már hetekkel ezelőtt kifogyott 
és attól kezdve kutyáik húsával táp­

lálkoztak.
Helyzetüket súlyosbította az, hogy ku­
tyáik is lassankén megvadultak, amint

kénytelenek voltak közülök minden 
nap néhányat leölni, hogy részben a 
saját maguknak, részben a kutyák­

nak adhassanak enni.
A Foyn-szigetéről többizben megkísérel­
ték, hogy eljussanak a vörös sátorig, de 
az éjszakák folyamán a jégviszonyok min­
dig megváltoztak s igy kénytelenek vol­
tak visszatérni. Nem sokkal a megmenté­
sük előtt látták a Kraszint elhaladni tá­
borhelyük előtt, integettek is, de a hajó­
ról nem vették észre őket és ez a tudat 
majdnem megőrjítette őket.

A városi tanács tárgyalás alá 
veszi a Piac ucca rendezését

Debrecen varos törvényhatósági bi­
zottsága legutóbbi közgyűlésén, a bur­
kolási vita alkalmával tudvalevőleg el­
határozta. hogy az idén a Piac uccut 
az Arany János uccáig aszfalttal bur­
koltaiul.

híz a határozat rjnét aktuálissá tette 
a Piac ucca általános rendezésének kér­
dését, mert. mint emlékezetes, már ré­
gebben fölmerült egy olyan terv, hogy 
a Piac uccunak ezt a szakaszát lénye­
gesen átalakítják a közlekedés szem­
pontjából: az ältest közevére kerülni a 
fasor a közlekedést vedig ennek a két 
oldalán bonyolítanák le. Kz a megoldás 
természetesen szükségessé tenné a vil­
lamossíneknek a város költségén vég­
rehajtandó áthelyezését, A városi ta­
nács ezért elhatározta, hogy a Piac 
ucca rendezésével kapcsolatos kérdések 
tárgyalására szerdára összehívja a köz­
lekedési bizottságot.

Kereskedők elaggott 
kartársaikért

A Kereskedő Társulat egyik választ­
mányi illésén Kontsek Miklós kezdemé­
nyezésére megértő szívvel és áldozat­
kész jóakarattal fogadta a társulat vá­
lasztmánya azt a gondolatot, hogy az 
elaggott és támogatásra szoruló kartár­
sakról a mostani nehéz helyzetben is 
rendszeresen gondoskodjunk; helyes­
léssel és megértő támogatással fogad­
ták a jelenlévők azt a gondolatot, hogy 
havonként az egyéni viszonyaikhoz 
mért havi járulékkal jöjjenek a társit 
lat és az elaggottak segítségére: már 
az első jelenlévők közül a társulat 30 
pengős havi adománya felett Sesztina 
elnök, Békés alelnök. Kontsek Kornél, 
Kontsek Géza, Benváts Emil, Bosznay 
Dezső, Deutsch L.ajos, Hágták, Króh 
Vilmos, Kardos László. Madár István 
Pálifv Tibor, Szabó Sándor és Jenő 
Vadászi Sándor, Weisz Márton azon­
nal felajánlottak megfelelő összegeket 
és ezidöszerint már mintegy havi 130 
Pengő van jegyezve, ami már alapját 
képezheti egy jótékonysági akciónak; 
a kezdeményezők nagyon kérik a Kar- 
társ urakat, érezzék át ennek az önse­
gélyezési elvnek a beiisőségét és juttas­
sanak erre a célra; a nyárt hónapok el­
múlnak. jön maid a nehéz tél és szer­

vezve leszünk arra, hogy a kiáltó szük­
ségnek .1 falat kenyeret, a nélkülözők­
nek a legszükségesebbet nvuitani tud­
hassuk.

Az akcióban résztvevőket felkérjük, 
hogy a dolgok további megbeszélése 
végett vasárnap e hó 22-én, fél II 
órakor a Társulat I. emeleti hiivös elő­
csarnokában összegviilckezni szives-

hetijeitek.
Ugyanezt az akciót kezdeményezték 

Miskolc x íros kereskedői és a keres­
kedő inszive, áldozatkészsége, kartársi 
együttérzése ott is megtalálta a módját 
annak, hogy egv iIveit első segélyt az 
arra ráutaltak részére, tisztán kereske­
dőkre alapítva meg lehessen szervezni.
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Nagy és szép ünnepség keretében 
szentelték föl a konyári renovált 

református templomot
Emlékezetes, hogy csak nemrégen 

nagy ünnepe volt a konyári református 
egyháznak, amikor a nagy áldozat- 
készséggel megszerzett harangot avat­
ták fill Most vasárnap u.iból szép és lé­
lekemelő ünnepség volt Koncáron, ami­
kor a renovált református templomot 
avatták föl.

Tavaly ősszel kezdtek hozzá a meg­
viselt templom kijavításához és több 
mint 8000 pengő költséggel végre be­
fejeződött a templom rendbehozatala, 
amely most már teljesen készen várta 
a felszentelés nagy ünnepét.

A templomszentelés ünnepélyes al­
kalmára megjelentek Koncáron /'. Var­
ga Lajos esperes, továbbá Rózsa Sán­
dor. Veress Bálint. Miskolczy László, 
Vadon Béla, dr. Szász Imre, Ördög La­
jos lelkipásztorok és Solymosi József * 
s.-lelkész. Az ünnepi istentiszteleten

zsúfolásig megtelt padok előtt E. Varga 
Lajos esperes tartott magas szárnya­
lása beszédet, mig az. imát Veress Bá­
lint lelkész mondotta.

A templomi ünnepségek után délben 
120 terítékes bankét volt. melyen az 
első pohárköszöntőt E. Varga Lajos es­
peres mondotta a kormányzóra. Az es­
perest vitéz Urv Ferenc helybeli lel­
kész köszöntötte lelkes, meleg szavak­
kal. Veress Bálint heucidai lelkész pedig 
vitéz Urv helybeli lelkész áldásos te­
vékenységét, egyháza körül kifejtett 
munkásságát méltatta. Még számos po­
hárköszöntő hangzott el.

A kon vei ri reformátustik, annvi há- 
11 vócltatás után végre tti lelkészük veze­
tésével az építő munka terére léptek és 
úgy lelkiekben, mint anyagiakban gaz­
dag vetésük hőven hozza gyümölcseit

A csehek súlyos kulturmerénylete 
a magyarság ellen

Október 1-től nem nosztriíikálják a mafivar 
főiskolák diplomáit
Prága, ittlius ló 

Az iskolaügyi minisztérium külön 
rendeletben az összes csehszlovákiai fő­
iskolák figyelmét felhívja arra, hogy 
tekintettel a magyar főiskolák tanulmá­
nyi körülményeire és a magyar főisko­
lásokkal szerzett tapasztalatokra, ez év 
október 1-töl kezdve a minisztérium 
nem vesz tudomást a magyar főiskolát 
\ égzettek nosztrjfikáhísi kérvényeiről, 
illetőleg nem ismeri el érvényesnek a 
magyar főiskolákon töltött tanéveket. 
Az október l-.ic előtt beérkező kérvé­
nyeket a minisztérium kiilöu-kiilön és 
egyénileg intézi el.

A Slovenski Dennik szerint ez az in­
tézkedés Hodzsa kultuszminiszter eré­
lyes fellépésének köszönhető, amire 
már sürgősen szükség volt, minthogy a 
Magyarországról érkező hivatalos és 
nem hivatalos hírek szerint a magyar 
(("iskolákon végzetteket azzal a feladat­
tal küldik ki Csehszlovákiába, hogy a 
Felvidéken irredenta propagandát vé­
gezzenek.

A cseh hatóságoknak ez a rendelke­
zése egyik láncszeme annak a kisebb­
ségellenes cselekedetek láncolatának, 
ami azt célozza. Imgy megszakítsák azt 
a szellemi, kulturális kapcsolatot, amely 
*> • .J. •» * • * • -•> w *•»;.•».;. wm

A munkanélküliség
A debreceni gazdasági élet egyre inkább sú­

lyosabb válsággal küzd s dacára a hivatalos 
és félhivatalos jelentéseknek, amelyek a gaz­
dasági helyzet javulását szuggesztió utján akar­
ják elhitetni «1 lakossággal, a munkanélküliség 
sokkal súlyosabb módon érezteti a hatását a 
város gazdasági vérkeringésében, mint akár az 
elmúlt év folyamán is.

b'z év elején mindenki tele volt reménység­
gel. hogy ez az év végre megváltást hoz az ed­
digi évek csapásaival szemben, mert az egye­
temi építkezés, postapalota, Dóczy-intézct, vá­
sárcsarnok, városi épületek tatarozása stb., 
amely annyi munkaalkalmat jelentett volna, 
hogy a városban nem lett volna munkanélküli 
munkás < az ipar és kereskedelem * ha talán 
nem is virágozott volna fel, azonban

megszűnt volna az. a súlyos nyomás, ame­
lyet a gazdasági életre a munkanélküliség 

gyakorol.
A sok reménykedés azonban teljesen szerte­

foszlott.

(:'sonka-Magyarország kulturális riete 
rs az elszakít->tí területek magyar súgd 
közeli Ienuüll s amelynek élteiéi tekin­
télyes részben u Magyarországén ta­
nuló egyetemi Imiimnek voltak.

1 iuhb merénylet ez a maii var kisebb­
ség ellen, folytatása azoknak a nic- 
rénylet'‘knek, amelyek ezt a kisebbsé­
get a trianoni békeszerződés megkötése 
éta számtalan esetben érték. Magyar 
részről mindent elkövettek, hogy vala­
miképpen enyhítsék ezt az ellenséges 
tendenciát, de a csehek úgy látszik 

ragaszkodnak eredeti célkitiizésiik- 
höz. Rövid idővel ezelőtt Románia ré­
széről tapasztaltunk hasonló tendenciát, 
az cliez hasonló intézkedések ott is a 
magyar kisebbség ellen irányultak. Sú­
lyos sérelmek ezek, amelyek a csonka- 
országban éle magyarság türelmét ne­
héz próbára teszik. Reméljük, hogy 
ezek az ellenséges cselekedetek végül 
mégis felkeltik a külföldi közvélemény 
érdeklődését, a sorozatos sérelmek 
olyan közhangulatot teremtenek, ami 
végeredményben a külföldi «illetékesek 
közbelépéséhez és sérelmes rendelkezé­
sek ily módon leendő me 
hez. vezetnek. :szuntetcse-

m<v *<»♦>

W egyetemi építkezés oly vontatottan, 
oly kevés munkaerővel folyik,

h< tv alig jelent valami munkaalkalmat a mun­
kások számára s azon az épületen, ahol leg­
alább 200 kömüwssegéd dolgozhatna, alig ta­
lál alkalmazást 00 s természetesen ezzel 
arányban kevesebb az cgvéh foglalkozással 
bíró munkások száma is.

A Dóvzy-intézet építkezése sem foglalkoz­
tatott annyi munkaerőt, amennyit reméltek s 
különben is ez az építkezés rövidesen befeje­
zést nyer.

A városi épületek tatarozása jelentett volna 
némi munkaalkalmat, mert iu ha megindult 
volna a munka,

körülbelül 200 munkás nyert volna elhelye­
zést,

azonban a város ide vonatkozó határozatát 
n.egfclebhezték s ezzel a fulebbe/. <sel 200 
munkást sikerült munkanélkülivé tenni.

A postapalota építkezésére fordítandó <>sz- 
szeg fel van véve az ez é\i költségvetés ke­
retébe, azonban már nem ' először és lehet 
nem utoljára vau felvéve, mert I évvel clö/ö-
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leg is fel volt véve, azonban a felvett összegűt 
akkor is más célra fordították s elvonták er 
deli rendeltetésétől.

Mindezeknek a jelenségeknek a következ­
ményeként hétköznapokon azokon a helyeken, 
ahol a munkanélküli munkások tartózkodnak, .

az úgynevezett einbervásáion, sok száz 
munkáskéz pitién

s elkeseredve nézik az elébiik táruló nyüzsgő, 
eleven életet, amely nekik nem nyújt semmi­
féle kereseti lehetőséget.

A munkásság körében rendkiviil elkesere­
dett a hangulat, mert úgy látják, hogy félre 
vannak vezetve, mert

amennyiben nem biztatják őket a tavasz 
kezdetén munkaalkalommal, akkor kezük­
be vették volna a vándorbotot s valahol 
az ország területén mégis csak munkához 

jutottak volna,
mert a debreceni szakmunkásokat szívesen al­
kalmazzák mindenütt, azonban ma már hiába 
mennének, mert mindenütt gondoskodtak meg­
felelő munkaerőkről s a munkaadók a munka­
szezon közepette nem szívesen cserélik mun­
kásaikat.

A másik oka elkeseredésüknek pedig az. 
hogy úgy látják, hogy Debrecen hivatalos té­
nyezői meglehetős közönnyel nézik vergődé­
süket s nem tapasztalják azt a mély érdeklő­
dést helyzetükkel szemben, amelyet másutt 
van alkalma tapasztalni a munkásságnak.

A szomszédos Nyíregyházán annyi munka­
alkalom van, hogy a munkásszükségletet a kör­
nyékező kisebb falvakból egészítették ki s 
abban, hogy ez igy van, nem kis része vau 
Bencs polgármesternek, valamint a városi ta­
nácsnak, akik mindent elkövetnek, hogy ha va­
lamely erkölcsi testület vagy akár az állam 
beruházásokra szánja el magát, akkor ez mi­
előbb megkezdessék s a városi tanács a mag 1 
egész erkölcsi súlyával jár közbe, hogy sem­
miféle elodázás ne történjék. Ennek az intenzív 
működésnek köszönhető, hogy egyik munka- 
alkalom vonzza a másikat s a közel jövőbeli 
majdnem 50 százalékkal kevesebb lakossal bin» 
Nyíregyházán az ipari munkásság létszám.1 
számbelileg is sokkal nagyobb lesz. mint Deb­
recenben s ezzel egyidejűleg virágzik a kis­
ipar és a kereskedelem is.

A debreceni mnukásszervezetek nagyarányú 
akciót óhajtanak megindítani, mely arra irá­
nyul, hogy Debrecen város egész társadalma 
mozduljon meg s

minden társadalmi réteg cs egyesülés 
fejtse ki a legnagyobb tevékenységet, hogy 
a munkanélküliség szomorú statisztikája 

kedvezőbb képet mutasson.
A debreceni munkásszakszervezetek
ez évi julius hóra 689 munkanélküli mun­

kást mutatnak ki,
amely az elmúlt évihez képest 20 százalékos 
emelkedést mutat s ez a körülmény azt liisz- 
sziik elég indok lesz arra, hogy a különböző 
gazdasági érdekeltségek, de maga a városi ta­
nács is teljes súlyával oda álljon a munkanél­
küliség leküzdésére irányuló tevékenység élérc 
s elősegítse azt, hogy a város gazdasági vér­
keringésébe tti élet jelentkezzék, amely meg­
hozza a már régen óhajtott változást.

Holló János
a munkásszakszervezet titkára.

AUTO ES MOTOR
Debreceni motorosok az egri káptalan 

vendégei
Vasárnap a debreceni motorkerékpá­

rosok is részt vettek a BÉMAC által 
tries rendezett motoros x’ándorgy illésen, 
melyre összegyűltek a motorkhibbok 
képviselői Debrecentől Miskol-'ig és 
Nyíregyházától Budapestig. A tiszapol- 
gári országúton öt) motor zúgott végig, 
köztük a debreceniek: dr. Kiss József, 
Sadek János. Kerekes György, l’alo- 
tav Lajos. A tiszapolgári Tiszn-parton 
nagyszerű lakomában volt részük az 
egyhcKViilt motorosoknak, akiket az 
egri káptalan a tiszapolgári gaztlákk d 
együtt látott vendégül. Az egri kanta 
jani Pincék kitűnő borai mellett a leg 
Jobb hangulatban időzött a társaság és 
részletesen megbeszélték azokat a kér 
(leseket. inelvek már régebb idő óta é' 
deklik a vidéki inotorklubbokat sz |,, 
Kcriilt a megbeszélések során , ,f. , 
polgári hid felépítésének iigve ,s. méh 
különösen Debrecen és Miskok 
pon'tiábol volna igenA _ é ^ . 4 , , a A • A t M _ '* öl

51 Margit strandfürdő nyitva van !
Abban ,i
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esetben tittvanjs, ha a tiszapolKnri hi­
dat meffvnitik mint ahogy terv'bevették, 
akkor az autósok és motorosok részére 
80 kilométerrel rövidebb lesz ;i két vá­
ros közötti távolság. A gyűlés után a 
motorosok, akiket autósok is kisértek 
le. különösen Miskolcról, hazafelé in­
dultak és minden hai nélkül értek visz- 
sza a kellemes útról, 
v v *1* a*•*. er* k* «* v

Kérelem Debrecen iparosaihoz
Az Országos Iparegvesiilet ez é\ 

augusztus lS-tó| szeptember 16-ig tartja 
meg a már múltból is ismert és nagy­
sikerű III. Országos Kézművesipari 
faríntól. I; tárlatra Debrecen marosai 

is lázas szorgalommal készülnek, hogy 
a: 1926. évben elnyert vándorkoszorut 
megtarthassál: s dicsőségüket öregbít 
/lessél;.

A kiállításon azonban nemcsak ipari 
cikkek lesznek kiállítva, hanem olyan 
régi ipari vonatkozásit tárgyak is, ame­
lyek szemléltetően mutatják be az ipari 
élet hajdani érdekességeit s amelyek a 
szemlélőt visszavezetik a régi, neves 
iparok űzőinél használt céhbeli tárgyak 
fontosságára és jelentőségére.

Bár a városi múzeumban már sok 
ilv.cn iparos céltbeli tárgy van elhe­
lyezve, mégis feltételezhető, hogy ma­
guknál az iparosoknál, vagy hozzátar­
tozóiknál is számos céhbeli olyan tárgy 
van, amelyek érdemesek arra. hogy a 
fővárosban egy kiállítás keretében be­
mutatásra kerüljenek.

Arra kéri az ipartestület Debrecen 
iparosait, hogy a régi iparos életben 
szerepet Játszó tárgyaikat, nevezetesen: 
céhládák, okmányok, felszabadító leve­
lek, zászlók, cégérek, vándorkönyvecs­
kék, serlegek, pecsétnyomók, egyebek 
a kiállítás tartamára rendelkezésre bo­
csátani szíveskedjenek. A bejelentése­
ket kérjük az ipartestiiietliez megtenni, 
vagy pedig Gyt'írv Lajos íogmiives- 
inestér megbízotthoz, aki az összegyűj­
tést, a felszállitást és a tárgyak kiállí­
tását rendezi.

A tárgyakért a kiállítás idejére az 
iparegycsiilet, szállítás alatt pedig a 
megbízott szavatol. Ipartestiilet.

.y...y..t,,,.t,.,.

íoccenis wate
Átadtak a bíróságnak a fiatalkorúak zseb- 
tolvajtarsaságát, amely a numerus clausus 

alapján szervezkedett
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség ei- 

iogui azt a fiatalkoriakból álló zsebtolvaj tár­
saságot, amelynek tagjai heteken ál iosztogat- 
tak a debreceni piacokon és közel ötven csel­
ben követlek el zsebtolvajlást különösen a Ra­
kov' uccui piacon. A rendőrség befejezte a 
nyomozást a fiatalkorunkból álló zsebtolvaj- 
tál saság ügyében és hétfőn délben egy órakor 
átadták őket a fiatalkornak bíróságának. A ki­

hallgatásukat nyomban megkezdték, a II eves 
'ezér nagy részletességgel adta elő, hogy ü 
szervezte meg a társaságot és abban állapod­
lak meg, húg) egyenlő arányban osztozkodnak 
az összelopkodott pénzen. A banda nyolc tag­
ból állt és iijubb jelentkezőket már nem fogad­
tak be a társaságba, mert már így is sokfelé 
kellett szétosztani a lopott értékeket. Tehát a 
numerus clausus alapján álltak.

Az amerikai hatóságok rendkívül 
szigorúan végrehajtják a beván­

dorlási törvényt

r^."xRÁDIO>^
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.Jludapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, 

közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazda­
ság. Közben 12 órakor déli. harangszó 
az Egyetem téri templomból. Utána: 
Művész- és tánclemezek. I: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: 
Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 5: I)r. Friedrich János fel­
olvasása: „Adóelmélet“. 5.45: Szóra­
koztató zene. (Zenekari hangverseny.) 
L Heincke: Titánok -- induló. 2. Wal- 
Icce: Maritana - - megnyitó. 3. Ludwig 

Siede: Egy .nyáréji álomkép. 4. Wie- 
schéndorff: Lábujjtánc. 5. Ponchielli: 
Ballettzcne a „Oíoconda“ c. operából 
ti. Moskovszlcv: Szerelmi keringő. 7: 
Rádió amatőrposta. 8: Hangverseny 
Közreműködnek: dr. Szabotté Zsögön 
Lenke operaénekesnő, Schwalb Miklós 
zongoraművész és Mütter Pál gordonka 
művész. Zongorán kisér: Schwalb Mik­
lós. A hangverseny szünetjében ügető­
versen veredtnénvek. 9.40: Pontos idő­
jelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Becs: Délelőtti zene 
1.00: Langenberg: Kamarazene. 4.00: 
München: Szórakoztató zene. 4.15: 
Bécs: Délutáni hangverseny. 4.30: 
Frankfurt: Régi tánczene. Leipzig: Szó­
rakoztató zene. Milánó: Rádió-kvintett 
5.00: Nápoly. Katonazene. 6.00: Róma: 
Tánczene. 6.35: Pozsony: Gramofon- 
zene. 7.15: Prága: Vidám dalok. 7.40: 
Brünn: Gordonkaszonáták. 8.00: Ber­
lin: Esti hangverseny. 8.15: Frankfurt: 
Schubert, szimfonikus hangverseny.

‘ Leipzig: Mattdolinliangverscnv. 8.30: 
Breslau: Katonazenekar hangversenye 
8.40: München: Kamarazene. 8.50: Ná­
poly: Könnyű- és operettzene. 9.00: 
Biiinn: Hangversenvá(vitel a kiállítás­
ból. 9.411: München: Kcringök. 10.20: 
Ki' sberg : Könnyít zene. Prága: Gra- 
motonzene.

Hetenként öt-tiz in 
toionenton

Minap ismertettük a belügyminiszter 
uj rendeletét, amely az amerikai beván­
dorlásra szóló útlevelek kiadását újonnan 
szabályozza. A rideg rendelet betartása 
pedig nagyon fontos, mert

az amerikai hatóságok szinte fantasz­
tikus éberséggel és szervezettséggel 
vigyáznak arra, hogy a kivándorlási 

törvényt senki meg ne szegje.
Ezerkétszáz rendőr és detektív vigyáz az 
amerikai partokon és a nagyvárosokban 
arra, hogy a kivándorlási törvényt ki ne 
játsszák.

Hetenként öt-tiz magyar érkezik 
vissza Amerikából.

Ezeket odakint sokszáz dolláros pénz- 
büntetéssel, behajthatatlanság esetén fél­
évi börtönbüntetéssel sújtották már. Leg­
többen úgy próbálkoznak Amerikába való 
kijutással, hogy mint látogatók mennek 
ki Amerikába s azután itt maradnak.

agyar érkezik vissza 
Amerikából

A látogatók részére azonban az ameri­
kai hatóságok egészen más vízumot ad­
nak, mint a kivándorlók számára, uev-
h°gy _,Ä;

aki a látogatási időn túl maradt kint, 
ha rajtacsipik, a vízumáról azonnal 
megállapítják, hogy jogtalanul tar­
tózkodik Amerika földjén s haladék­
talanul megindul ellene a deportálási 

eljárás.
Érdekes, hogy az amerikaiak még a láto­
gatókat is erősen megválogatják s abból 
a szempontból bírálják el a vizűmért fo­
lyamodó látogató utasokat, hogy Ameri­
kának van-e valami haszna ebből a látoga­
tásból. A látogató utasok között az úgy­
nevezett luxusutasok haladéktalanul meg­
kapják a vízumot, az üzletembereket 
azonban már szigorúbban bírálják el, csak 
komoly üzletemberek számára állítják ki 
a vízumot.

A tudomány 
és az élet

---   —— ’et« ~ VHP " ~ Wü ' ° ~ IBP * • tSíJ • I • ■*(&£)

Hatalmas tűzvész pusztított az Egyesült Izzólámpa 
és Villamossági Rt. gyártelepén

Budapest, Julius lß. Vasárnap estefelé óriási tak volna, a pusztítás rettenetes erein let.

KRAUSZ ZOLTÁN
NYAKKENDŐÜZEME

PIAC UCCA 79. SZ.
az udvaiban.

______ Keltűiig olcsó gyári Arak !

tűzvész pusztított az Egyesült Izzólámpa és 
Villamosági Rt. Váci itt 77. szám alatti hatal­
mas gyártelepén. A nagy erőfeszítéssel vég 
zett oltási min elet ellenére is

porráégett a gyártelepnek kilenc íaépiilete,
köztük az anyagraktár és szerelőműhely.
Az óriási hőségben csak a kivonult tüzér­

ségeknek emberfeletti munkája akadályozta 
meg, hogy az Egyesült lzzólámpagyár és a 
közvetlen közelében elhúzódó gyárépületek 
megmenekültek a tűzvésztől. Az oltási mun­
kálatoknál résztvevők megfeszített küzdelmét 
mutatja az a körülmény, hogy

a liiznél több mint 5(1 embert kellett a men­
tőknek ápolás alá venni,

akiknek legnagyobb része az irtózatos hőség­
ben lelt rosszul.

A tűzvészhez többszáz tüzolló, 16 mentő­
orvos és 120 rendőr vonult ki.

A tűzoltóknak közel 3 órás megfeszített mun­
kájával sikerült a lángokat elfojtani és a vesze­
delemben forgó többi gyárépületeket megmen­
teni.

A vasárnapi nagy tűzvésszel kapcsolatb m a 
budapesti tűzoltók a következő jelentést ad­
ták ki:

- A mi megérkezésünk pillanatában már 
égett a gyár közepén egy körülbelül 15 méter 
széles és 50 méter hosszú villanyfelszerelési I 
készáruraktár, továbbá egy ugyancsak 15 iné- i 
tér széles és öu méter hosszú szerelőműhely.
A tiiz távlata a körülötte fekvő objektumok | 
és az égő rész között olyan kicsiny volt, hogy 
Inkább védelemről kellett gondoskodni, Az 
északi oldahyi fekvő három gáztartályt a ke­
leti oldalon közvetlenül elhúzódó hatalmas 
Brown-Bovery villamossági felszerelési gyá­
rat, a nyugati oldalon pedig az lzzólámpagyár 
másik nagy épületét több mint kétórai megfe­
szített munka után sikerült megmentenünk, 
továbbá közvetlenül az égő objektumok mel­
lett

megmentettünk egy benzinraktárt, ahon­
nan 20 hordó benzint gurítottak ki,

uteri ha a lángok ebbe az épületbe i> átcsap-

volna.
— Hogy a tűz ennyire elharapózott, az az új­

pesti tűzoltók gyenge fölszerelésére vezethető 
vissza — mondotta további jelentésében 
a budapesti tűzoltóság egyik vezetője, - 
amikor-azonban mi megérkeztünk a Niagara- 
fecskendővel és tökéletes technikai fölszerelé­
sünkkel, máris gátat tudtunk vetni a tűz to­
vábbi terjedésének.

A rendőri bizottság ma délelőtt két óra ho.sz- 
szat tartózkodott a gyártelepen és a legapróbb 
részletekig kiterjedően vizsgálta meg a tűz 
kitörésének okát. A bizottság megállapítása 
szerint

a tűzvészt öngyulladás okozta.

A nap forró sugarat szinte átolvasztották a 
raktárépületek kátránnyal fedett tetőzetet és

a két raktárépület tetőzete a forró nap­
sugaraktól egyszerre lobbant lángra

és a tiiz azután átcsapott a raktárban felhal­
mozott könnyen gyuló anyagokra.

A bizottság megállapította, hogy
vigyázatlanság nem okozhatta a szeren­

csétlenséget,
mert az Egyesült Izzó vezetősége éppen a 
nagy melegre való tekintettel az utóbbi napok­
ban fokozottabb ellenőrzés alatt tartotta a 
gyárépületeket.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rl,
nvnmri». Piac 49.

Bikszádi gyógyforrásviz
gyomorfájás, »«‘he* emos/.tés, gyomorégés ellen a legjobb !

A nyájas olvasó a 40 fokos kániku­
lában verejtékezve veszi kezébe az új­
ságot és a legszenzációsabb kéjgyil- 
kossági, kasszafurási és belpolitikai 
cikkek helyett az időjárásról szóló ro­
vatot keresi. A Meteorológiai Intézet 
pedig minden nap leadja a vigasztalan 
jelentést, de olyan fenkölten tudomá­
nyos stílusban, hogy a nép egyszerű 
gyermekei a végén éppúgy nem értik. 
mint 32 elején. Ennek illusztrálására 
közöljük az egyik legutóbbi időjárás­
jelentést, de a laikusok kedvéért lefor­
dítottuk hétköznapi nyelvre is.

A kánikula tudományos magyarázata:
A Kaspi-tenger felöl a depressziós 

légnyomás a La Manche csatorna felé 
húzódott és 540 milliméteres magvával a 
hideg levegörétegek betüremkedését Ke- 
leteurópa felé utasította. A depresszió 
most az északnyugati régiók felé terjesz­
kedik és bár Irland táján helyét megtar­
totta, mégis a nagy légnyomás követ­
keztében rendkívül erős besugárzás mel­
lett helyi hózivatarok alapján kulminált. 
A magas légnyomás egyensúlyozásául 
Gibraltár irányából depressziós alakula­
tok messze északra vonulnak és ennek 
tudható he az. hogy Prága és Sevilla kö­
zött ma újabb kismaximum érkezett, me­
lyek az éjszakai minimumokkal egyesül­
ve az Atlanti-óceán déli részéről elősegí­
tik a zárt anticiklonok haladását a Fe­
kete-tenger irányába. Ez okozza a Skó­
ciából Középskandinávia északnyugati 
íésze felé hajló depresszió másodlagos 
képződményének kisugárzó hatását és a 
Biscayai-öböl felé szorult vízszintes 
irányú légáramlatok felhöképzö tenden­
ciáját. Az alacsony nyomású levegötöm- 
bök délies vetülete Malmö és Szófia el­
lenében a melegburok legszélső határát 
is átemeli a baloldalba.

A kánikula népszerű magyarázata:
Pfiih. kedves öregem, hidd el, hogy 

ebbe bele lehet dögleni! Egész éjjel fo­
rogtam az ágyban kínomban, mint egy 
özvegy nőstény ventillátor. Szavamra, a 
poloskák valósággal leájultak a falról, 
olyan meleg volt és a vízvezetéki csap­
ból nem üdítően hűvös viz jött, hanem 
forró gőz. Reggelire egy kiló jeget szo­
pogattam el és uzsonnára Thermosban 
jeget vittem a hivatalba. A főnököm dél­
előtt kirúgott, mikor fizetésemelést kér- 
tem, mondván, hogy bizonyosan meg­
örültem a melegtől. Délben inget váltot­
tam. fagylaltot és sört ebédeltem. Dél­
után prizniceket raktam a fejemre a hi­
vatalban és hidd el nekem, jobban izzad­
tam. nnnj az az elefánt, amelyet egy 
kézitáskába bepréselnek. Pontos munka­
erő vagyok, de képtelen voltam a hat 
órát kiböjtölni és ezért egy ügyes kifo­
gással megszöktem, elrohantam a Margit 
fürdő nagyszerű uszodájába, amely a 
nyári hónapok alatt Debrecen intelli­
genciájának találkozóhelye. Már-már tel­
jesen elgyötörve ugrottam fejest a hüs 
habokba, ahol egyszerre visszanyertem 
életkedvemet. Öt perc múlva aztán én is 
friss jókedvvel keveredtem el a szebbnél- 
szebb fürdötrikós asszonyok és lányok 
napkurázó társaságában.

— Eskütétel. Vitéz Szegcdy Gyula és Bé­
késsé László, a világítási vállalat mérnökei 
hétfőn délelőtt a városi tanács -előtt letették a 
hivatali esküt. Az eskütétel után dr. Magoss 
György polgármester meleg szavakkal üdvö­
zölte a mérnököket.

Létrát zsarolt. Bordás Mihály Hajdúszo­
boszlói gazdálkodó 1924-ben testvéreivel közö­
sen eladott egy házat. Az uj tulajdonosnak át­
adták a létrát is, mely vele járt a házzal. A 
létrát Bordás Mihály két év múlva visszakérte 
és mikor az uj tulajdonos nem akarta átadni, 
rátámadt és erővel vitte el a létrát. A debre­
ceni törvényszéken megindult az eljárás Bor­
dás Mihály ellen zsarolás elmén. A törvén) - 
szék a tárgvalást hétfőn délelőtt tartotta meg 
és elítélte a gazdálkodót 30 pengő pénzbünte­
tésre. Az ítélet jogerős.

-y

i-Jl

■ ' \

I



fücccfrS «
^flTTTYVrvw-—1 f »

Aranyeres bajoknál, béldugulás, repe 
des, kelés, végbclvérzés, gyakori vizelési 
inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobo­
gás és szédülés! roham eseteinél a termé 
szeles „Ferenc József" kcserüviz haszná 
lata mindig kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra, reggel és este 
egy-egy félpohárnyi mennyiségben ren­
delik. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszeriizletekben.
<**

— Egy (latul leány eltűnt és bejelentette, 
hogy őtigy ilkos lesz. A rendőrségen hétfőn este 
bejelentették, hogy Seres Ica JS éves leány 
szüleinek Apaffy uccui lakásáról eltűnt és tá­
vozásakor azt hangoztatta, ltogy öngyilkos 
lesz. A rendőrség megindította a nyomozást 
az eltűnt leány után, de még nem tudtak a 
nyomára akadni.

Elájult a hűségtől. A Rákóczi uccui piacon 
hétfőn délelőtt a nagy hőség következtében 
összeesett eszméletlenül Nagy Mária ló éves 
leány. A mentők a leányt a klinikára szállítot­
ták. Rövidesen magához tért és lakására vit­
ték.

c . a - ■ yr.-a ' -r a, e termé- 
szeles

keseriiviz
gyomor- és béltlsztltö hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keserű- 
vízzel. Mindenütt kapható.

— A vámospércsl lorgalmi adó átalány.
Kaptuk a következő átiratot: J1.013—928. lak. 
A Debreceni Független Újság tek. Szerkesz­
tőségének Helyben. Tekintetes Szerkesztő Ur! 
15. lapjának f. évi juiius hó 15-iki számában 
megjelent „Hajdumegyében még mindig visz- 
szamenően emelik a forgalmi adó átalányo­
kat" cimii közleményére vonatkozólag a sajtó 
törvény 20. §-a alapján az alábbiak közlését 
kérem: Nem felel meg a való tényállásnak a 
vámospércsi kereskedők t. hó 10-én megtartott 
értekezletén tett azon állítás, hogy az adózók 
lemérsékelt átalánya visszamenőleg felemel­
tetett volna. 1927. évben az adómentessé vált 
cikkek figyelembe vételével állapíttatott meg 
az adózók átalánya, az érvényben volt átalá­
nyok pedig az adómentes cikkekde való teain­
tettel mérsékelteitek. Ezen mérsékelt átalá­
nyok időközben 1927 IX. !-től hi\ nah „i 
mérséeltettek és ezen mérséklésről minden 
egyes adózó fél, aki adómentessé vált cikknek 
eladásával foglalkozik végzésijei: értesítve lett. 
így tehát sem a múlt sem pedig a folyó évben 
átalány felemelés nem történt. Körzeti forgalmi 
adót kezelő hivatal. Debrecen, 1928 július hó 
In. Tisztelettel Pálinkás Zoltán hivatalfőnök In

— Dr. Weisz Endre fogorvos szabad­
ságáról visszaérkezve, rendelését ismét 
megkezdette Piac u. 9. sz. alatt.

— A Nyugat július 10-i szánni megjelent. Gaz­
dag tartalmából kiemeljük Kosztolányi Dezső 
elbeszélését („Alfa"), Tersánszky .1. fenő me­
séiét („A király bölcsessége"), Oviiért Oszkár 
és Somlyó Zoltán verseit, Sínké Ervin nagy 
tanulmányát („Téma és tartalom a közélet­
ien"), Ignotus cikkét („Goethe és Börne"), 
Schöpflin Aladár emlékezését Bartóky Józsii­
ról, Oyergyai Albert kritikáját Bernsteinvöl.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája

Piac ucca 49. szém alatt
9 »{*•»«*1
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stb. stb. A szám ára 2 pengő, negyedévi előfi­
zetés Hl pengőd. Minden tij előfizető, aki egy 
évre rendeli meg a Ny ugatot, még ha az elő­
fizetési dijat negyedévi részletekben egyenlíti 
is ki, ingyen kapja a Nyugat Ady-plakettjet, 
melynek 30 pengő a bolti ára. Kiadóhivatal: 
VII. Ilka ucca 31. J: .571—46.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsöli, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Gyönyörű angol tenniszpullover 
9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok 
szenzációs olcsó árban újra megérkeztek 
Havas harisnyaházba.

•— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.
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AZiniHÁZ, MŰVÉSZET
A Nemzeti Színház vendégjátéka

A Nemzeti Színház együttese vasár­
nap és hétfőn a Csokonai-szinházban 
vendégszerepeit, előadva az Igazi Pas- 
sió-t .amellyel már két évvel ezelőtt 
nagy és mély hatást értek el. Krisztus

kínszenvedésének története most is meg- 
renditette azt a kisszámú közönséget, 
amely a kánikulában a nézőtéren megje­
lent. A műsoron szerepelt egy egyke­
ellenes propagandadarab is, amelynek 
szereplői ahányat! voltak, annyiféle táj­
szólásban beszéltek. Ami mégis csak fur­
csa egy kicsit a magyar nyelv tisztaságá­
nak őrzésére hivatott Nemzeti Színház 
tagjaitól.

M O Z $ NassäEäEE*
VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció! Harry

Liedtke és Erna Moréna együttes szereplésé­
vel: Mindenki tett, nincs tovább, történet a 
Riviéráról 7 felvonásban. Megelőzi: Collen 
Moore főszereplésével: Ámor & Co, egy sze­
gény leány története egy milliomos fiúval, 8 
felvonásban.

URÁNIA: Harry Fiel nagy attrakciója: Em­
berek, álarcok, monumentális filmregény a tá­
vol keletről két részben, 12 fejezetben. Meg 
előzi: Magyar Hiradó.

Jönnek: Fekete rózsa Warner Baxter, Gilda 
Grey és Julianna Johnson szereplésével. Ne 
játsz a tűzzel, Jaqueline Logannal. A papa 
kedvence Bebe Danielsszel.

,,METEOR”-ban szerdán: ,,A fejedelmi 
autó”, romantikus történet 9 felvonásban. 
Huguette Duflossal és A kisvadóc” 7 felvo­
násban. Előadások 7 és 9 órakor.
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A debreceni Kárpáthy is olimpiai 
kiküldött

«■MässcÄfc’

Budapest, július 16. Az amsterdami olimpiai 
versenyeken Magyarországot a következők 
képviselik:

Vívás: Kard 1 erstyánszky Ödön. üoml)os 
t-ándor, Petshauer Attila, Garay .János, Rá óv 
József, Glykais Gyula.

Iörvivás: Rády József, Tcrslyánszk.v Ödön, 
Rozgonyi György, Tiller György, Kálnlczky 
öyula, Tóth Péter és Scheuer Zoltán.

Epéé: Rády József, Hajdú János, Bogén 
Béla. Pillér György. Kálniczky és Maiz (jusz- 
táv.

Női tőrvívás: Dány Baba, 'Vari Gizella, Bo­
gén Erna, tartalék: Elek Csibi.

Birkózás: Légsuly: Zombory MAC, pehely­
súly Kárpáthy UTE, középsuly Keresztes La­
jos MAC, nagykö/épsuly: Szálay Imre MTK. 
kisközépsuly: Papp László MAC. nehézsúly: 
Radó Raymund FTC.

b'ezés: Szkiff: in. Szendey Béla (Neptum), 
Négyes a Pannónia négyese (Hauzingcr Sán­
dor, Barthók László, Bilim Béla. Török Zni 
ián, dr. Zoltán Béla kormányos).

Tornászok 8-os .sapatversenybvu: feile 
István. Páter Miklós, Erdődy Imre. Zalay Jó- 
zor i, Kiinszt Béla, Kende. Tóth 'Géza. tartalék 
Szkulányi József.

Hölgyek bemutató tornászcsapata: Bánlak y 
Magda. Beuslcvicz Irén. Korányi Márta, Wé- 
l’cr Edit, Zsigmondy Judit.

Ufzás: Bárány István, 4x200 méteres sta­
féta tagjai Bárány István, I avródi Géza. Vatt­
aié I.. Vaunle II. és Gúboriy.

Hátuszás: Bicskét Aladár, ökölvívás: K" 
csis, Oelbey, Szóbóleszky, Széles.
Végleg a DEAC-é a Magoss-vándordij.

\asiiniíii) zajlott le mérsékelt érdek­
lődés kisérelében a Magoss (ivörgy

vándordíjért folytatott küzdelem, ame­
lyet a szerencse ismét a DEAC javára 
döntött cl. A küzdelem nem hozott túl­
ságosan nivos eredményeket még a deb­
receni uszósnort mai elhanyagolt álla­
potai tekintetbe véve sem.

Vizipoló: DEAC—DUE 5:3 (1:2)
A vizipolomérközés izgalmas lefo­

jt usn volt. Az első félidő 2:1 eredmény­
űvel zárult a DÚL javára. A második 
félidőben a DEAC magára talált és rö­
vid egymásutánban négy gólt helyezett 
cl a DEL kapujába. így a végeredmény 
óm a DEAC javára Góllövők: Wci- 
clunger. Sajó. Benedek. DEAC: Orosz 
(-1. lakács. Gödény, Szentkirályi.

= w -te -«)..-a,., ^ ,

' hagynteleg hatása a terménytőzsdén 
Budapest, juiius 16. Ma aggódva várták a 

gabonatőzsdén a vidékről érkező jelentéseket, 
de szerencsére kiderült, hogy a gabonakeres­
kedelem aggodalma alaptalannak bizonyult. 
Egyesek léitek, hogy az óriási hőségben a 
búza megszorul, azonban a vidéki iclenfésck 
Imzlik, hogy

nincs inegszortilása a búzának,
1ia elvétve elő is fordulnak az irtózatos hő­
ségben. a szem megszorzása még egy kiló el­
térési sem fog eredményezni a búza fajsuly.í- 
nal. Különben is a legtöbb vidéken óvatosak 
voltak és

a rozs helyett inkább a búzát aratták le 
sürgősen.

atWEfiGM

nehogy károsodás érié. Ma a gabonatőzsdén 
kézről-kéztc adlak 8,5.5 kiló hektoliter súlyú 
orosházi búzát.

\ meleg Inlajdolikéáncn csak a kapás- 
növényeknek árihat,

főleg a burgonyát féltik a rekkenő hőségtől és 
szárazságtól, annak a finomabb fajtáit. A ten­
gerinél is megvan a nagy veszély, de

a kukorica még mindig javulhat ha nyolc
napon belül esőt kap.

Ma a szárazság hatása alatt
óiból kiugrott a tengeri,

a májusi áruért 26.20 pengőt fizettek, ami ter­
mészetesen újabb rekordot jelent.

A búza 10 fillérrel olcsóbbodott a készáru- 
vásáron, mig a rozs effektiv jegyzése változat­
lan maradt. Ezzel szemben a határidöpiacon a 
márciusi és októberi rozs 20 fillérrel drágult.

A hőség és a szárazság miatt az effektB 
tengeri 25, a határidő ,51 fillérrel Javult, 
mig a mtilt évi zabnak az ára 511 fillérrel 

emelkedett.
Ilatáiklöiizlct: Búza: Október 28.80, 82, Só, 

90, 91), 92, 94, zárlat 28.94—96. Március 31.06, 
OS, 02. 14. 18, zárlat 31.16 18. - Rozs: Októ­
beri 25.58, 60, 48, 04, zárlat 25.64—66. Március 
27.30, 32, 20, 34, 36, zárlat 27.36—40. - Ten­
geti: Julius 29.60, 54, zárlat 29,50- 29.54. Má­
jus 26.20, .14. 22, 24, 22, zárlat 26.22- 24.

Készáruüzlet: Búza: 77 kg 28.35 28.50. fel­
sőt iszai 77 kg 28.25—28.40, fejérmegyei 77 kg 
28.05—28.20, dunántúli 77 kg 28.05) 28.20, pest- 
megyei 77 kg 28.05 28,20. — Peslvidéki rozs 
24.60—24.75, egyéb rozs 24.60—24.75, egyéb 
rozs 24.60- 24.75, takarmányárpa I. 24—24.50, 
takarmányárpa II. 23.50—23.75, repce 42.50— 
43.00, tiszai tengeri 29.65—29.95, egyéb tengeri 
29—29.50, zab I. 33.50 34.00, zab II. ,5.3 33.50. 
korpa 23 —23.25.

Valutaárfolyamok.
Budapest, július 16. Angol font 27.90 28.05, 

Belga frank 80.1080.40, Cselt korona 16.95 
17.0.3, Dán korona 153—153,60,, Dinár 10.04 
10.10, Dollár 570.60— 572.60. Francia frank 22.00 

-22.80, Hollandi forint 230.50—231.50, Len­
gyel zloty 64.15—64.45, l.ei 3.48—3.5.3, Ura 
30.20—30.45, Német márka 136—85,137.35, Nor­
vég korona 153—153.60, Osztrák schilling 80.80 

81.15, Spanyol Peseta 94.25—94.85, Svájci 
frank 110.45 110.85, Svéd korona 153.30
153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik: Felhajtás 3300. Könnyű 155—157, köze­
pes lói - 163,nehéz 162—163,

Debreceni sertésvásár. A hétfői kövér piacon 
a felhajtás 350 darab volt. A vásár irányzata 
élénk. Jó minőségit sertés kilóját 144—150, a 
közepesét 135—144 cs a silányét pedig 130 
fillértől fölfelé vették. A sovány piacon 500 
darab volt a felhajtás, a kereslet közepes, élő­
súlyban 1.20 -1.50 p-t fizettek kilójáért.

3749—1928. ein.
HIRDETMÉNY.

„1 'i'fesilein Debrecen sz. kir. város 
közönségét, hogy a m. kir. íöldmivelés- 
ligyi miniszter ur a in. kir. belügymi­
niszter orral egyetértőkig a rendkívüli 
szara/, meleg időjárás miatt az aratási 
es hordási munkálatok végzésére 1928. 
évi iuliiis 15., 22. és 29.-érc eső vasár­
napokra a vasárnapi munkaszünetet 
56,666 1928. sz. rendeletével felfüg­
gesztette.

A fentieket azzal teszem közhírré. 
iqíí\ a lent megnevezett vasárnapokon 
az aratusi és a hordási munkálatok za­
vartalanul végezhetők.

Debrecen, 1928. évi juiius hó 16.
Gr. Magoss György 

.. polgármester.

1928 juiius 17.

■"WB rn Saison u
ECKER, KLEIN, SUGAR
nagyáruházában Piac és Szerit A ima

Kitűnő mosó Crep, különböző minták - 
Kitűnő mosó voalok, különböző minták
Angol ba iszt — —--------------- _
Különleges mintájú Schweiz! grenadin

ucca sarok.
Nehéz mintás Crepe de chine _________
Lyoni mintás foulardok____ ________ _____
Jóminőségü crepe de chine minden színben

P 9'80 
P 6 25 
P 7 95

Mimién más nyári cikk hasonlton leszállított árban. Vásárlás előtt szíveskedjék dús választékit ..................
"»"den vételkiitelezettség nélkül - megtekinteni, hogy személyesen meggyóTödést

occfoSsio árainkról. erezzen
-------- --—rnr rí mi...mi6tiÉ**a MBJtm
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1928 julius 17.

B
Elegáns, ü z e m I) i z t o

ni szeiilyailm
olcsón vállalok

bípfuvarazáiSt
Balázs Andor

Vondtgu 79. Telefon 143.

eitner károly
I KI DIVATHZAIIÓ

legj utányosabban készít

öltönyöket, sth.
Szent Ann a u c c a 27. s z á in.

RADO SELYEM, »s^tärat

Széchenyi-ucca 11 alá helyezte át 
SZÉP, KÉNYELMES Íjagy HELYISÉGBE!

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. l-sö Clektrotochnlkai Gyárában

Széthany! uccn 55, ez, — Talefon 163.
GyahornoV fölvétetik.

Eserniö lepleit) a készilél" Padlólakk
Sodrony ágybetétét I -h

legjobb minBaésben Itáazil I * ”
NEUMANN, Póteríia-utca 19. I 01F

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minőséíjü per­
il nimmt befőtt kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, befőttes üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó hygieniküs 
cellulose hártya bo­
rítékban befőtt kötö­
zéshez. U j dón ság!
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

ROSENBERG 
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 

Címre ügyelni kérem!

magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapnató
STFRN festéklizleteben Piac ucca 
uiuiui io, s*6m, Bikiial szemben,

SINGER
varrógépek
rég baváM Jó

Jittdrcfd ftnitóaL f */t*/*:*ftk
f * s v q H a VA tt «<S G A
f RES XV ± «SíVTAB SAr.AG
i Debrecsn, Piac-Bice 79.
ä

T^vmwtr^aass^; i2SQei.^*ev»$w3C

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír ! 
Kapható: Hogadüs és Sándor Ri. 

papirkereskedésében. — Telefon 51
Ferenc József ut 34.

I BEUGER festéküzleti
uj helyiségében, Csapó u. 10 §|

a megszokott o 1 c s ó áron vásárolhat 11
wjc®s«osg*.«

«$♦«*«$ *w* ■»*««*«» 4. «>♦<

t Cséplőgép és iparüzemek részére
1 mentőszekrények

felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

kezlyO-, kítszsr- és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapé ucca sarok, Telefon 11—66
❖•*t> •>•!••>$•«>♦}• «**••»•«»

BUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitójaj

U ZLETATHEL YEZES!
Neumann Testvérek cég a Tisza palotában 3 évtized óta fennálló
cipőüzletét Piac u. 43. sz. alá helyezte át

újjáalakítva és a legszebb árukkal felszerelve. Amidőn ezt a m. t. vevó- 
kőzőnségnek b, tudomására hozom, nem mulaszthatom el a cégem iránt 
eddig tanúsított bizalmat hálásan megköszönni és mély tisztelettel kérem, 
hogy cégemet az uj helyiségben is támogatni méltóztassék. Teljes tiszteleitel 

■VKUMAXN TK^TVflI'v'KK. Cögtulnjäimosii NEUMANN MÓR.

REOENY
Gáspárné, Dávid Margit: jl

M YLOKI )
A legnagyobb áldozatokra készen, 

állunk, de mondd meg végre, hogy miről 
van szó? könyörgött Ginevera, mi­
közben Rosa lialálsápadtan kapaszkodott 
egy magas szék támlájába.

Gerald csak most álmélkodott el 
igazán.

Hiszen az előbb úgy beszéltetek, 
mintha már mindenről tudnátok!

Rosa már kissé magához tért és visz- 
szanyerte fölényét.

A mi köreinkben a legcsekélyebb 
változás is botránnyá fajulhat.

Whitelassban nem történhetnek 
előre nem látott események!

Gerald herceg hirtelen elvesztette ön­
uralmát. Felugrott helyéről és emelt han­
gon, nem törődve nővérei égnek emelt 
kezeivel és rémülten csábító táncterem 
felé irányított pillantásaival így szólt.

Pedig történtek, még pedig valóban 
előre nem látott események! Oscar félóra 
előtt megérkezett!

Megyek, hogy megölelhessem a , 
drága gyermeket tört ki Kosából hir­
telen a húsz évig visszafojtott rokoni szc- 
retet.

Gerald intett.
Maradj, kedves Rosa. Oscar társa­

ságban van.
Társaságban ?

Kosának hosszúra nyúlt amúgy is her- 
vatag orcája.

Még pedig női társaságban. Mert, 
kedves nővéreim, Oscar egy nő társasá­
gában érkezett meg.

Egy lady vei? kíváncsiskodott 
Ginevera, ki időközben teljesen kiheverte 
ájulását.

Ez az, ami nem egészen bizonyos — 
felelte Gerald és mintha kissé gyönyörkö­
dött volna nővérei rémületében.

Mi nem bizonyos? — remegett Rosa. 
Mi nem bizonyos, Gerald?

Az, hogy Lady! szólt nyomaték- I 
kai a herceg és alig bírta kacagását visz- I 
szafojtani.

Hát kicsoda? sikoltotta halkan j 
Ginevera és most már ő se gondolt a i 
szomszéd szobában táncoló vendégekre. í 

Egy Gypsy? Egy cigánylány? Vagy ; 
egy cirkuszi lovarnő?

Rosa megragadta Gerald kezét. |
Ugy-e tréfálsz? Hisz ez lehetetlen! j 

Egy Fitzgerald lord, Southdowne herce­
gének a fia. Anglia jövő reménysége!

Gerald herceg türelme megszakadt. A 
beaulieui csodás éjszakák kissé megvisel­
ték idegeit könnyen elvesztette önural­
mát. Rácsapott az asztalra és igy szólt.

Most már azonban igazán arra kér­
lek benneteket, legyetek kegyesek meg­
hallgatni.

A ladyk mereven ültek helyükön, mint­
ha nyársat nyeltek volna, csak vizes sze­
mük ideges rebbenése árulta el. hogy még 
élnek.

Tehát kezdte akarata ellenére is 
kissé nyersen a herceg , Oscar megér­
kezett egy hm! - egy hölgy társasá­
gában, akivel Ostendében ismerkedett 
meg és akit menyasszonyának nevez.

És Thomas? dadogta Ginevera.
Ő is megjött.

Ginevera ismét az ájulásban gyakorolta 
magát. Hát' ^hanyatlott székén és egyre 
nyögött.

Jaj a szivem!
Rosa szemrehányón nézett öccsérc.

Kíméletesebben is tudathattad volna 
szegénnyel Thomas Stcyna érkezését, hi­

szen tudod, hogy szivének egyetlen sze­
relme volt.

Hagyjuk a múltat, nem leszünk at­
tól fiatalabbak, ha még annyit emleget­
jük! Mondjátok meg inkább, hogy mit 
csináljunk azzal a növel? Oscar nagy­
korú.

A nőt feltétlenül el kell távolita­
nunk! Mielőtt a vendégek meglátják 
szólt Rosa. - - Már láttad?

Ginevera méltatlankodva vágott közbe :
Csak nem fogod Geraldról feltéte­

lezni, hogy egy ilyen nőszemély látásával 
bemocskolja magát?

Pedig beszélnem kell vele mo­
solygott most már a herceg és egészen 
vidámnak látszott. A fivéreivel való be­
szélgetés ellenállhatatlan komikummal 
hatott reá.

Rosa összetette kezét és szivrehatóan 
könyörgött.

Ne. az Istenért! Inkább talán a Vö­
rös-toronyba záratnád be addig, mig az 
eltávolítása megtörténhet! Hitvalló 
Edward idején is a Vörös-toronyba zár­
ták a. . .

Drága Rosáin, a Hitvalló Edwardok 
és a befalazások, kerékbetörések ideje le­
járt.

Lehetnek esetek. . .
Beszélni fogunk a fiúval mondta 

a herceg. Most pedig keressük fel a 
vendégeket. Ide kérettem Oscart, egy ne­
gyedóra múlva visszajövünk.

Rosa átkarolta Gineverát cs biztatón 
suttogta:

Föl a fejjel. Ginevera testvérem, 
Whitelass becsülete forog kockán!

XIII. A színésznő és a herceg.

Staropoulos hercegné és Fitzgerald 
lord egymáshoz simulva haladt át a par­
kon. A bokrok mentén mcg-mcgálltak egy

pillanatra csókolózni; aki igy együtt 
látta őket, azt hihette mézesheteiket élik.

A lord jő két fejjel magasabb, mint 
Margit, aki karcsú, gyöngéd alakjával 
egészen gyermekded benyomást keltett 
mellette. A fiatal asszony két nap óta 
gondolkozott. Hagyta a dolgokat menni 
a maguk utján. Mióta Hermancenak és 
Jeannak meghagyta, hogy további in­
tézkedésig Ostendében maradnak, mint­
ha megszabadult volna mindentől, ami a 
múlthoz köti. Minden elmerült, ami volt, 
csak a jelennek élt és mylord kedveskedé­
seinek.

Ez a diszterem? kérdezte halkan.
Igen, Margit. Az uj otthonod!

Margit megborzongott.
Fázom itt és félek! Ezek a sötét szí­

nek ! Mély bolthajtások, fülkék. Te, itt 
talán titkosajtók is vannak? És kísérte­
tek !

Meghiszem azt, dicsei edett mylord. 
Csak nem gondolod, hogy egy skót vár­
kastély meg lehet kísértetek nélkül. Még 
egy befalazott menyasszonyunk is van! A 
Vörös-toronyban.

Hát akkor én itt nem alszom di- 
dergett Margit, aki hirtelen maga se 
tudta miért, de nagyon ideges lett.

Mylord egy percig Margit vállára haj­
totta a fejét, mint egy védelmet kereső 
gyerek, mert az asszony idegessége átcsa­
pott őrá is.

M trgit. szivem, hiszen a Vörös­
torony egy félórányira van innen a régi 
parkban. Legalább Thomas igy mondta, 
mert megvallom, cn is idegen vagyok itl 
őseim kastélyában, ama név: * séges foga 
dalom credményekép, amely huszeszten- 
dei fogságra kárhoztatott.

Ezzel egy oldalfalhoz lépett és felcsa­
varta az összes villanylámpákat. A tánc­
teremből ekkorra elszélcdtek a vendé­
gek, se közel, se távol egy lélek.

Ipoly latjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK

ww/m?mr/fwwww
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF ÚT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szöveget szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.
MINDEN OLVASÓNK 

saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Í
 . „au,, t
POSTA I

|IRWM |"lllll| I ' IHl'nt
Erzsiké,

miért nem jöttök, már ré­
gen várunk. Vera beteg 
volt, de már jobban van. 
Csókolunk. Pali.

Kiadó

mokkert. Kiss Áron u.

LtiU
1 VÉTEL

w
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

TfllWX
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
kiadó fürdőszoba használat­
tal. Érdeklődni Nagy ház­
mesternél. 2744

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télen központi 
fűtéssel, julius 1-től.

Három
szép szoba egyben, külön 
bejárattal, vagy 2, 1 szoba 
kiadó Csendes és Emmy- 
nél, Piac 7. Tanulólányok 
felvétetnek. 2776

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Modern
kétszobás lakást keresek 
augusztus 1-re. Schönfeld 
Gyula, Piac ucca 41.

Egy
csinosan bútorozott külön- 
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35.. II.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz.

Nagy
bútorozott tiszta szoba két 
ággyal lehetőleg kerttel, 
sürgősen kerestetik, esetleg 
ellátással. Cimet kérem a 
kiadóba.

Két
szoba, konyha, speiz, pince, 
mosóház, teljes berendezés­
sel 300 pengőért azonnal is 
átadó. 4 örök Bálint ucca 
15. 2718

Két
egymásban) iló csinosan bú­
torozott szoba 2 3 urnák,
esetleg házaspárnak kony­
hahasználattal kiadó. Mik­
lós ti. 7., udvarban. 2717

Két
egyszoba konyhás lakás ki­
adó. Cim: Bethlen u. 11.

2732

Központon
különbejáratu jól bútoro­
zott szoba egy-két urnák 
kiadó. Hatvan u. 29. 2736

Szoba,
konyha, mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Árpádtér 37. 2701

e ..min.

1 kereslet I
Cipész iparosok

és cipész munkások állandó 
állami munkára felvétetnek. 
Burgundia u. Tanonciskola, 
I. em. 2766

Középiskolai
tanulókat javitó vizsgára 
előkészít tanár. Cim a ki­
adóban. 2765

Mosogató asszonyt
felvesz a Gambrinusz. 2763

Nagykorú,
nőtlen, szervezetlen nyom­
dai szedő-gépmestert keres 
azonnali belépésre Kultura- 
lyomda, Békéscsaba. 847

F-gy
kimondott jó munkás fod­
rászsegédet állandó alkal­
mazásra felveszek. Szlabély 
László fodrász, Tiszalökön.

Bejáró
takarítónőt vagy kifutófiut 
felveszünk. Hitelszövetke­
zet. püspöki palota 11. sz. 
Jelentkezni 10 11 óra közt.

2747

Elmennék
mosni, vasalni, otthonra is 
elfogadok, jutányosán. Ma- 
goss u. 19. sz. Özv. Pol­
gárnő. 2737

Idősebb
urinö házvezetőnőnek megy 
havi 30 pengőért. Jól főz. 
Durva munkát nem vállal. 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdúbö­
szörmény, Hold ucca 3863.

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: „Paplan" jeligére a 
kiadóba kérek behozni.

2633
Középiskolai

tanulókat javitó- és magán­
vizsgára sikeresen előkészit 
okleveles tanár. Cim a ki­
adóban. 2675

Tanításra
elfogad középiskolai tanuló­
kat Kovács tanár, Homok­
kert, Tisza István ucca 4.

2697

LAPKÉZBESITŐKET
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Jelesen 
érett reáliskolai tanuló ma­
gán- és pótvizsgára előké­
szít. Cim a kiadóhivatalban.

2673

HnfiOMM8ttmsss«uram
Nők!

Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny”-nál. 
Öt [lengőtői modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Olajfestékek
minden színben P 1.60-crt, 
zománcok, kályhaezüst, 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár 
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Emeletet
szép uj ház, piachoz közei, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dr. Székely ügyvéd, Piac 
ucca 58. ‘ 2783

Könyvelőnő
- a pénztárkezelésben is gya- 
. korlattal, állást keres. Eset­

leg fél napra. Cim a kiadó-
- ban. 2778

Kifutó fiút
vagy leányt, erős és munka­
bírót, megbízható szülök 
gyermekét azonnali belé­
pésre keres Engel ékszerüz­
let. Piac ucca 52. 2781

Wertheim-szekrényt,
használtat, jókarban meg- 
vételre keresek. Klein,
Arany János 10. 2782

Tanulót
felvesz bentkosztra vagy fi- 
zetéssel Auspitz bádogos. 
Rákóczi ucca 33. 2780

Megbízható
intelligens, idősebb építési 
szakember, jó számoló cs ] 
lelkiismeretes, állást keres i 
bármilyen üzemnél. Frei- 
mann Ede. Szolnok. Sza- 
páry ucca 19. sz. f

Felügyelői,
pénzbeszedői, esetleg rak- 
tárnoki állást keres 37 éves ^ 
egyén kitűnő bizonyítvány * 
és pár száz pengő biztosí­
tékkal. Dr. Abari jegyzőnél 
Hajdúböszörmény, város- j. 
háza.

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor ‘ 
könyv- és papirkereskedése, 
Piac ucca 34. szám. Fő­
posta mellett.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és , 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban. 
----------------------------- ---- -- -

SZÉNPÁLCAS 
ivlámpát megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban.

Javítóvizsgákra
jutányosán előkészit böl- | 
csészettanhallgató. Széche­
nyi ucca 26. 2654
M^üLA1Aa..I..áiAAAaA| * „Ulifi.Y

pi ■ A X — ÄL1 ELADÁSI
Egy

jó állapotban lévő 7 sze­
mélyes európai gyártmányú 
autó csukott és nyitott fe­
déllel olcsón eladó. Si­
monffy u. 26.

„HORTOBÁGY”-
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca
2. 303

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Miikőgyárnál, 1
Fürdő ucca 2. sz. 303 j

2 drb. Írógép,
kitűnő márkák, teljesen jó 
karban, olcsón eladó. Késes 
u. 32.

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, - parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze 
löt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Fcstékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó- 
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal. 
18 méter hosszt: táncterem, 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

Fényképezőgép
ixl2, jó gyártmányú, jutá- 
lyosan eladó. Apaffy u. 32. 
zám. 2424

GYERMEKD1VAT-
HÁZBAN

Üz.let
zyása miatt 50 darab 

uj kertiszék, vasszerkezetű, 
csukható, hat pengőért 
ja eladó. Goldstein

POLOSKA,
ábbogár, patkány < 
ztosan kiirtható

Hajdumegyei

italméréssel, 
rhez. Cim a 

2670

WEISZ FERENC

munkákat. Saját

123

Jéghütöszckrények

szekrény a legjutányosab-

Kcresünk

kát és mindenféle ingóságo­
kat. 2680

Szép cukrászda

Engel Hirdetőirodába, 
céscsaba. 847

IMttUk

INGATLAN
Hatszázhetvenholdas

iar megyei búzatermő 
birtok, összes állatállo- 
ny, háromszáznyolcvan-

Dezsö, Kossuth u.
756

Borsodmegyében
180, 230. 500, 1000, 1500 
holdas birtokok bérbeadók. 
Megbízott Nádasdy ingat­
lanforgalmi iroda, Miskolc, 
Széchenyi ucca 18. Telefon 
9 75.

Hetven
katasztrális holdat Bakon- 
szegen levő ingatlanomból 
eladni szándékozom, ko­
moly vevőkkel személye­
sen, a helyszínen, Bakon- 
szegen tárgyal Oláh Antal 
földbirtokos. 930"

Haszonbérbeadó
birtok. Szalmárincgyébcn, 
Szatmávcscke községben, 
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bir­
toka). 1929 január hó 1-től 
kezdve, esetleg előbb is. ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklő­
dők f. évi julius 15-ig csak 
levél utján, julius 16. után 
pedig személyesen is dr. 
Lónyay Ferenc nyug. mi­
niszteri tanácsoshoz (Szat- 
márcseke, vasút: Penyige) 
fordulhatnak a közelebbi 
felvilágosításért.

Eladó
a Hajdúszoboszlói vasútállo­
másnál levő vendéglő ház­
zal, telekkel és teljes beren­
dezéssel együtt. Értekez­
hetni Füredi József ter­
ménykereskedőnél, Kaba.

2638

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe! - 
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759.

2481

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö- 
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó. húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756
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Hajdúszoboszlón,
közvetlen a fürdő közelében 
levő Bánom villanegyedben 
csinosan berendezett szo­
bák fürdővendégeknek és 
nyaralóknak kiadók. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
Auspitz Sámuel, Hajdúszo­
boszló.

Nyugalmas
otthont biztositok teljes el­
látással intelligens urhölgy- 
nek szerény díjazásért. 
Mester u. 35,, keresztépü­
let. 2774

Jéghütöszckrények,
varrógépek, tükrök, Íróasz­
talok, hcncserck, díványok, 
matracok, bútorok és min­
dennemű ingóságok legju- 
tányosabban kaphatók In- 
góságközvetitőnél. Kere­
sünk megvételre betegtoló­
kocsikat, Schöber-ágyakat 
és mindenféle ingóságot.

2725

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt Rá­
kóczi uccával szemben ki­
adó. Tulajdonos lakik Szent 
Anna 7. 2777

Üzlethelynek,
irodának, műhelynek kiadó 
Kossuth u. 7. alatt egy két 
és egy egy helyiségü udva­
ri helyiség. Dr. Borzsovay 
Jenő ügyvédnél, Csapó 4.

2762

1928 julius 17.
BBaawwaBif
KORONA

KENYÉRGYÁR
lerakntaiban

HÓFEHÉR KENYÉR 48 f 
FÉLBARNA „ 40 f

Kisebb
nagyobb üzlethelyiség iro­
dának is alkalmas, kiadó. 
Simonffy ucca 7. alatt.

2786

2800 pengőt
telekkönyvi bekebelezésre 
második helyre is kiadok. 
Cim a kiadóban. 2785

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: ..Paplan" jeligére a 
kiadóba kérek beadni. 2779

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó. Szent Anna 7.

2776

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat. üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fii 
vészkert u. 14. 736

Gazdálkodók
liszt- és korpasziikséglclii- 
ket szolid árak mellett be­
szerezhetik újkori leíiz.c 
tésre is. llortobágy-ma- 
lom. Lisztüzlet.

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben. nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő- 
bérlet átadó hosszú és olcsó 
Oérszerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit ,,Bi'z- 
*os jövő" jeligére.

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth tt. 
1. 759

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzcmnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

PATKÄNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10-, a Bikával szem­
ben.

Gyermekny arai tatás.
Dr. Schöntag üdülőtelep 
Svcdlár (Szepcs megye). 
Felnőtteknek 28, gyerme­
keknek 24 ck. 2642

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá- 
kóczi u. 36. sz.

Nyomatoit Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám.


